


































































































мозъчни полукълба. Затова на жени-
те им се удава да вършат някол-
ко неща едновременно – да говорят 
и да слушат например (нищо, че на 
мъжете им е трудно да го повяр-
ват!). Жените по принцип имат с 
30% повече невронни връзки, които 
се задействат при говорене. При 
мъжете за речта отговаря лявото 
полукълбо (даже основно те чуват 
с дясното ухо, което се управлява 
от лявото полукълбо), но речевите 
функции при тях не са свързани с 
никаква по-специална зона в мозъка. 
Възможно е в това да се крие при-
чината за мъжкото равнодушие към 
разговорите въобще. Впрочем пове-
чето от клиентите на логопедите, 
както е известно, са момчета. Не-

обходимо ли е тогава да настоява-
ме за разговор с тях, особено ако 
този разговор е за любов?! Же-
ната, естествено, може да говори 
колкото си иска за своите чувства 
и за отношенията си с партньо-
ра, но това няма да є помогне да 
получи така жадуваното признание 
в любов. Защото мъжете се стра-
хуват да говорят за любовта. Да 
произнесе сакралните думи „Оби-
чам те“, за един мъж е равносил-
но на това да признае, че изпитва 
страст, която може да го подчини 
на някоя жена. Затова мъжете се 
стараят да говорят за други неща. 
На подсъзнателно ниво мъжете из-
питват първичен страх да не бъ-
дат „погълнати“ от жената. Този 

страх се ражда първо като страх 
от майката – от нейната силна и 
поглъщаща любов. И даже когато 
се отдели от майка си, един мъж 
продължава да се страхува да не 
бъде погълнат отново – от жена 
си или от любимата си.
Какво можете да направите то-

гава? Да помните, че мъжете и 
жените изразяват различно своите 
мисли и чувства и различно възпри-
емат чутото. И да признаете, че 
тази основна разлика помежду ни е 
притегателната сила в мъжко-жен-
ското общуване. И накрая, да при-
емете, че на двама души не винаги 
са им нужни думи, за да се разбе-
рат. Там, където думите са безсил-
ни, говорят чувствата.

Т
рудно ни е да чуем другия и да говорим така, че 
той да ни разбере. Защо общуването често ни раз-
очарова и остава у нас усещането за пясък, в кой-

то са потънали думите ни, или за стени, през които 
не може да се мине? Точно защото в диалога се намес-
ват нашите очаквания и емоции, разбирателството се 
е превърнало в изключение от правилото. Но ние, както 
винаги, продължаваме да се стремим към него.

ПРЕКАЛЕНИ ОЧАКВАНИЯ ОТ ОБЩУВАНЕТО
Общуването помежду ни може да се сравни с огромен 

чадър, под който е скрито всичко, които става меж-
ду хората. Талантът ни да оцеляваме или да установя-
ваме близки отношения с други хора, нашата предста-
ва за смисъла на живота и верността ни към различни 
идеали – всичко това в голяма степен зависи от начи-
на, по който общуваме. Общуването може да бъде раз-
гледано като особен измервателен прибор, с чиято по-
мощ хората определят колко са си ценни един на друг. 
И понеже то е много важно за нас, ние се отнасяме към 
него много внимателно, опитвайки се да разберем как да 
се държим по-добре, на кого какво да говорим, кога да 
премълчаваме и кога да настояваме на своето. Но чес-
то нашата представа за нас самите не е толкова обек-
тивна. Например „на мен ми е трудно да общувам“ и „с 

мен трудно се общува“ не е едно и също. Някои хора 
само си представят, че с тях е лесно и приятно да се 
говори, но всъщност е точно обратното. Околните се 
измъчват, ако трябва да водят разговор с тях, защото 
тези хора не ги чуват и не ги виждат, просто си об-
щуват сами със себе си. Именно затова е важно да се 
вглеждаме детайлно във всичко, което се случва около 
нас – ако в отношенията с някого бавно и постепенно е 
настъпило хронично мълчание, си заслужава да потърсим 
причините за това. Особено ако държим на този някого. 

ПРЕДПОЧИТАНИЕТО КЪМ МОНОЛОЗИТЕ
Общуването не винаги е диалог. Понякога просто ис-

каме да се изприказваме и в такива случаи не е изклю-
чено да си говорим сами със себе си (като лудите). Но 
само диалогът дава възможност за разбирателство меж-
ду двама души, за установяване на по-дълбоки отноше-
ния. Разговаряйки, ние не само обменяме информация, а 
се стремим да наложим възгледите си, да представим 
мнението си за меродавно. Ако постоянно искаме по-
следната дума да е наша обаче, тогава единствената 
цел на нашите дискусии е да бетонираме убедеността 
в собствената си правота. Сигурно точно за този слу-
чай философът Артур Шопенхауер е предложил негови-
те „тридесет и осем начина да бъдем винаги прави“. 

Откъде толкова 
(НЕ)РАЗБИРАТЕЛСТВО?!
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В района на 

търговските обекти
на
ти

Древ -

ните ма-

слинови горички на по-

луостров Ситония водят към 

дълбокото синьо Егейско море. Едно от най-

романтичните места тук е  – Зали-

вът на маслините. Днес  Къмпинг 

и Бунгала ви посреща освежен и преобразен и ви 

гарантира спокойствие и уют по време на вашата 

почивка.

КЪМПИНГ
Къмпингът предлага на своите посетители различни 

по големина места за каравани и палатки. Всяко място 

разполага със собствено електрическо захранване. По целия 

терен на  са разположени чешми с питейна вода. 

Къмпингът разполага с две модерни бани и тоалетни, приго-

дени за инвалиди. За вашето удобство са осигурени перални, 

хладилници, уреди за готвене, терен за скара-барбекю, места 

за паркиране на личните автомобили.

БУНГАЛА И МОБИЛНИ КЪЩИ
Бунгалата са разположени сред дърветата откъм южна-

та страна на къмпинга. Те разполагат с една или две стаи, 

в които могат да се настанят от 2 до 5 души. Разпо-

лагат с кухненски бокс и баня с тоалетна. Обзаведени 

са със спално оборудване, кухненски прибори, климатик, 

телевизор и градинско оборудване. 

Мобилните къщи са тристайни и четиристайни и 

предлагат възможност за настаняване за 4–6 и 6–8 

души. Всяка мобилна къща разполага и с напълно 

оборудвана кухня, отворена към холните поме-

щения; с баня, тоалетна, климатик, телевизор 

и градинско оборудване.

ТАВЕРНА
Таверната предлага разнообразно 

меню с традиционна гръцка кухня.

МЕТОХЪТ
Метохът е по-

строен през XVIII век и в 

него са живели монасите от 

Зографския манастир. Днес старата сграда 

е обновена съобразно традиционната архи-

тектура на полуостров Атон. Сега Метохът 

е уютен хотел, а ние с удоволствие каним нашите 

гости да се насладят на уникалната атмосфера 

в сградата.

МИНИМАРКЕТ
Минимаркетът е отворен през целия ден и предлага всич-

ко необходимо за гостите на .

БАРОВЕ НА ПЛАЖА
В  са разположени два бара, всеки на 

отделен залив със собствен плаж. Баровете пред-

лагат и шезлонги, и чадъри и работят през целия 

ден. Там можете да се наслаждавате на разхла-

дителни напитки и коктейли през горещите 

летни дни, свежи салати и леки храни. За 

търсачите на по-силни и шумни усеща-

ния е плажен бар Баия (BAHIA BEACH). 

Освен през деня той работи и 

до късно вечер. Предлага и 

тематични парти ве-

чери.



ДЕЦАДЕЦА

РАЗЛИЧНО
ОБИЧАМ ГИ

КАКВО НЕ СМЕЕМ ДА ПРИЗНАЕМ 
ДОРИ ПРЕД СЕБЕ СИ

Мисълта, че обичаме децата си различно, ни кара да 

се чувстваме много, ама много виновни. Но какво да 

направим, като наистина сме привързани по-силно 

към едното дете, отколкото към другото?!
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КОГА Е НУЖНА ПОМОЩ
Добре е да се консултирате с психолог 

или психотерапевт, ако у вас се е заг-
нездило усещането, че отношението към 
двете ви деца са „застинали“, тоест 
едни и същи са години наред. Например 
смятате, че по големият ви син е умен 
и надарен (във всичко!) млад човек, кой-
то има пред себе си страхотни перс-
пективи за бъдеще. А малкият е като 
Иванушка Глупака, никога (и в нищо!) не 
е бил и продължава да не е талантлив. 

Имате повод за притеснение само ако 

представите за децата ви са константни, 

не се променят във времето, независимо 

че децата ви порастват и се променят.

В такива случаи е добре да се обърне-
те към специалист, за да разберете как-
во пречи да общувате пълноценно (става 
дума за пълноценно емоционално общува-
не) и с двете си деца.

ДЕЦА ОТ РАЗЛИЧНИ ЖИТЕЙСКИ ПЕРИОДИ
 „Имам син и дъщеря. По-голяма е дъщерята, която се роди точно ко-

гато завърших университет и още не бях наясно с какво ще се занима-
вам в бъдеще. Идея нямах как се гледа бебе, което си беше нещо нор-
мално. Сега със сигурност мога да кажа, че в момента, в който тя се 
роди, майчинският ми инстинкт изобщо не заработи… Синът ми се 
появи на бял свят в момент, в който кариерата ми вървеше стреми-
телно нагоре. Имах много кратък отпуск по майчинство, буквално 10 
месеца. Смея да твърдя, че се наслаждавах на всяка минута от това 
свое кратко майчинство, но трябваше бързо да се върна на работа. 
Не исках да проваля колегите си, на които бях обещала да помогна се-
риозно в един проект, нито да разочаровам шефовете си, които въз-
лагаха на мен големи надежди. Та затова, макар и с болка на сърце, се 
върнах на работа…

Мина време, децата ми пораснаха и в някакъв момент аз ясно ос-
ъзнах, че се отнасям към тях по различен начин. С дъщеря ми – вина-
ги по-строго. Карах є се за щяло и нещяло, но особено за това, че не 
се грижи добре за външния си вид. (Самата аз съм много взискателна 
към своя.) Когато се роди по-малкият є брат и аз започнах да му да-
вам цялото си внимание, дъщеря ми, естествено, започна да ревнува. 
Постоянно ми повтаряше, че не я обичам. Може ли това да е исти-
на?! Макар че, честно казано, синът ми наистина събужда у мен други 
емоции, не такива, каквито изпитвах към нея. Сигурно и затова пове-
че го глезя, по-мека съм с него. Но с времето упреците на дъщеря ми, 
че не я обичам, започнаха все повече да ме тревожат…“

Мариана, 34 г.
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Често жените, майки на две и повече деца, са притесняват, 
че по сила привързаността им към различните им рожби е раз-
лична. Към едно от децата си те подозират, че изпитват по-
голяма симпатия и благоразположение, а на друго не обръща 
такова голямо внимание и то се чувства необичано. Понякога 
и самите деца се оплакват и отправят директни обвинения: 
„Мамо, ти малкия Васко го обичаш повече от мен!“.
Подобни изказвания са като 

ПУСКОВ МЕХАНИЗЪМ ЗА ЧУВСТВОТО ЗА ВИНА 
Родителят започва да се съмнява дали това наистина не е 

така? И силно да се тревожи, че обичайки едното си дете 
повече от другото, може да навреди на пренебрегнатото. Но 
любовта е трудно уловимо и трудно за дефиниране чувство. 

В случая не бива да говорим за любов, а по-скоро за различна 
по сила и начин на изразяване привързаност към различните деца, 

което е напълно нормално.

Майката ражда децата си в различни периоди от живота си. 
Възможно е след раждането на първото си дете тя да е била 
по-увлечена от майчинство, отколкото след раждането на вто-
рото. Това не означава, че другото дете, което се е родило в 
момент, когато тя е мислела повече за кариерата си, получава 
по-малък дял от любовта є. Тя му дава 

СЪЩАТА ЛЮБОВ, САМО ЧЕ ПОД ДРУГА ФОРМА 
Родителят влагат част от себе си в децата си. Една жена 

обаче носи у себе си едновременно и пасивното, и активното 
начало; и женска, и мъжка идентичност; и силен майчински ин-
стинкт, но и силно желание за израстване в кариерата. 
И гледа на децата си през призмата на тези свои различни 

идентичности. А начинът, по който изразява своята привър-
заност към тях, зависи до голяма степен от начина, по кой-
то тя самата се отнася към своите различни същности. На-
пример в отношенията между майка и дъщеря обикновено пре-
обладава женското начало. Но ако майката не е в хармония с 
женското начало у себе си, е твърде възможно да е по-строга 
към дъщеря си, водена от тревогата, че ако и тя не се държи 
женствено, в бъдеще няма да е щастлива в отношенията си 
с мъжете. Такава майка би нервничила и би се чувствала под-
съзнателно виновна пред дъщеря си, че я е родила от женски 
пол. Тогава нейната любов към нейното момиче ще е „украсе-
на“ от тревога и вина.
Ако има и син обаче, тази майка 

ЩЕ ПРОЕКТИРА В НЕГО 
МЪЖКАТА СИ ИДЕНТИЧНОСТ 

която у себе си тя смята за нещо привлекателно. Защото ми-
сли, че да си момче, по принцип е по-перспективно в живота. 
Различните форми на привързаност в този случай не означават 
различни по сила привързаности. 
Ще окаже ли това влияние върху характера на децата? Раз-

бира се. Ще промени ли безвъзвратно съдбата им? Едва ли. В 
бъдеще са твърде възможни и други обрати в тези майчинско-
детски отношения.

Отношенията между майка и дъщеря са 

доста по-сложно устроени от тези меж-

ду майка и син. Пораствайки (превръщайки се 

от момиче в девойка, а после – в жена и май-

ка), детето от женски пол кара и майка си да 

се движи по „стълбата на женската еволю-

ция“, правейки я последователно майка на зря-

ла жена, а след това и баба. Това е естест-

веният ход на историята и едновременно с 

това живот, пълен както с радостни съби-

тия, така и с жестока конкуренция. 

 Отношенията между родители и деца при-

личат на айсберг. Видимата му страна е 

всичко съзнателно, а невидимата – всичко не-

съзнателно. При отношенията между майка 

и дъщеря подводната част е доста по-слож-

на и противоречива, отколкото тази над во-

дата. 

 В отношенията майка – син съотношение-

то между частите на айсберга е друго. Май-

ките по принцип съзнателно се притесняват, 

че ще изпитват трудности да разбират си-

новете си, да споделят техните интереси и 

хобита. А подводната част на айсберга може 

да е украсена от възторжени любовни и даже 

в някакъв смисъл еротични чувства.

МНЕНИЕТО НА ЕКСПЕРТА

(Продължава в следващия брой. )

ПОЛОВА „ДИСКРИМИНАЦИЯ“

БЕЛА/юни/183/2013 51



„П
росто престанах да 
харесвам работата 
си! Естествено, не 
стана изведнъж, но за 

няколко дни си дадох сметка, че жи-
вотът ми през последните 12 години 
буквално е минал без следа. Всичко из-
глеждаше интересно преди това – на-
учни експедиции, лекции, общуване с 
млади хора... Но сякаш не го бях жи-
вяла, сякаш го бях гледала във филм за 
друг човек.“ 

Елеонора Д. (42 г.), 
бивш преподавател в университет

ВЪПРОСЪТ

какво е работата за нас е вълнувал 
силно обществата в различни епохи, 
а отговорът непрекъснато се е про-
менял. Източник на доходи, люби-
мо занимание, начин да реализираме 

своите способности и таланти… 
Векове наред трудът е бил възпри-
еман като наказание за първородния 
грях, неприятно задължение, с кое-
то всеки се е стремял да се раз-
дели по-бързо, а после да се отдаде 
на забрава в църквата или в... кръч-
мата. Още Аристотел твърдял, че 
е невъзможно човек да бъде щаст-
лив, ако е принуден всеки ден да за-
работва прехраната си. Освен това 
нуждата от свобода не се съчета-
ва с идеята за принуда. Радикални-
те промени в отношението към въ-
проса обаче започнали в епохата на 
Просвещението. Философите на 18. 
век били първите, които се обеди-
нили около твърдението, че човек 
може да бъде по-щастлив с работа-
та си, ако благодарение на нея се 
разкрива като личност. 
В съвременното общество са се 

съхранили две на практика проти-
воположни представи за работата. 
Едната – че работата е средство 
за прехрана – ни е завещана от ра-
ботническата класа. Другата пред-
става е наследена от средната кла-
са, според която работата е висша 
цел, възможност за реализация на 
способностите, едно от необходи-
мите условия за щастие. 

ПО ВРЕМЕ НА КРИЗА 
натежава първата представа за ра-
ботата. Радваме се, че изобщо има-
ме някаква работа. В по-спокойни 
времена работата е един от ос-
новните начини да увеличим броя 
и качеството на личните си по-
стижения. 
Някъде между всички представи, 

които сме наследили, и онова, кое-
то ни диктува новото време, се 
крие нашето собствено мнение по 
въпроса. Повечето хора се стараят 
да намират нещо интересно в ра-
ботата си. В общия случай търсим 
практическо приложение на основ-
ни свои качества и в същото вре-
ме заработваме пари, за да живеем.
Да си спомним притчата за три-

мата зидари, които били попита-
ни какво работят. Единият отго-
ворил, че реди тухли, другият, че 
зида стена, а третият, че строи 
храм. Веднага бихте възкликнали, 
че само третият обича истински 
своята работа. Но удовлетворе-
ние може да изпитват и трима-
та. Първият просто не търси реа-
лизация в своята работа, вторият 
се реализира като майстор зидар, 
третият – удовлетворява своите 
духовни потребности. Както и да 
теоретизираме (и притчовизираме) 
отношението си към работата, на 
теория всичко е по-просто. Но в 
действителност? 

КАРИЕРАКАРИЕРА

ARBEIT MACHT FREI* ЛИ?!ARBEIT MACHT FREI* ЛИ?!

*  В превод от немски език – „Работата ни прави свободни“ или „Трудът осво-
бождава“.

Arbeit macht frei е заглавие на романа на 

немския писател националист Лоренц Ди-

фенбах, издаден във Виена през 1872 г. 

Книгата е разказ за живота на комарджии 

и измамници, които преоткриват пътя 

към добродетелта чрез труд. С течение 

на времето заглавният израз станал по-

пулярен в националистическите кръгове. 

Фразата е също и своеобразна пародия на средновековния израз „Градският 

въздух освобождава“, който означавал, че крепостен селянин, който успявал 

да преживее достатъчно дълго време в града, ставал свободен. Възможно е 

Arbeit macht frei да е парафраза на евангелския цитат „Истината ще ви на-

прави свободни“ (Евангелие от Йоан). 

През 1928 г. правителството на Ваймарската република го използва като ло-

зунг, анонсиращ голяма благоустройствена програма, чиято цел била прео-

доляване на безработицата. 

В качеството си на лозунг фразата е била поставяна и на входовете на 

много от нацистките концентрационни лагери. Тълкува се или иронично, или 

като символ на последна, макар и фалшива надежда. Надписът е бил използ-

ван и върху входовете на различни учреждения в Германия.
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Ситуациите, пораждащи вътреш-
ни конфликти, са достатъчно мно-
го. Все по-сложно е да намерим 
равновесие между работата и лич-
ния живот. Ако работата ни е 
интересна, но пък сме принудени 
да я вършим в дискомфортни за 
психиката и физиката ни условия, 
неудовлетворението ни е гаранти-
рано. Ех, поне да знаехме, че 

ПРАВИМ НЕЩО ВАЖНО 
или че променяме нечий живот към 
по-добро… Вероятността да се 
усещаме щастливи би била по-го-
ляма тогава. Ерата на индустриа-
лизацията обаче не ни оставя мно-
го възможности да разберем полез-
на ли е нашата работа за другите. 
За разлика от пекарите в старите 
хлебарници например, които позна-
вали всеки човек, който купува и 
яде от хляба им, днешните произ-
водители на най-необходимите хра-
ни не виждат лицето на нито един 
от тези, които лакомо поглъщат 
произведеното от тях. 
И все пак има възможности за 

установяване на лични контакти, 
независимо каква е професията ви 
и независимо от факта, че я уп-
ражнявате точно в днешни време-
на. Опитвайте се да установявате 
лични контакти. Разберете за кого 
работите. „Изпитвам удоволствие 
от това, че успявам да обслужа 
бързо и качествено своите клиен-
ти“, сподели с нас банков служител. 
Виждате ли – този човек извърш-
ва еднообразни операции всеки ден, 
но в същото време вижда резулта-
тите от труда си и изпитва ра-
дост от това. 
Ако обаче не намирате нито един 

повод за радост в дейността, коя-
то ви носи парите за месеца, ако 
постоянно чувствате неудовлетво-
реност, анализирайте ситуацията. 
И помнете – 

ТЕЖАТ НИ НЕ ОБЕКТИВНИТЕ 
ОБСТОЯТЕЛСТВА 

а нашата представа за тях. Ако е 
необходимо, потърсете помощта на 
психотерапевт, за да установите 
кое точно във вашата лична исто-

рия ви кара да търпите или пък да 
отхвърляте работа, която остана-
лите хора възприемат по различен 
начин. Ако установите дълбоките 
причини, поради които упражнявате 
дадена професия (семейни правила 
или пък ниска самооценка), ще при-
добиете важно знание, което може 
да ви помогне да промените ситу-
ацията.
Помислете какво ви е нужно – 

точно разчетен график за деня, ра-
бота в екип или пък по-творче-
ски подход? Какви са предимства-
та и недостатъците на сегашната 
ви работа? Големите отговорности 
или ниската заплатата? Помислете 
защо обръщате сериозно внимание 
на дреболиите, които не ви харес-
ват (неудобно работно място, драз-
нещ колега). Понякога, за да подо-
брите цялостното си усещане от 
пребиваването си в офиса, е доста-
тъчно да промените нещо съвсем 
дребно. Да внесете ред и уют в 
работното си кътче или пък да се 
договорите с шефа на отдела си, 
че в определен ден от седмицата 
ще работите от вкъщи. 
Ако осъзнаете, че сте избрали ра-

бота, движени по-скоро от външ-
ни фактори, а не от вътрешна по-
требност, опитайте се да възвъ-

рнете чувството си за независи-
мост. Формулирайте собствените 
си желания, дори и най-безумните. 
Това веднага ще ви дари с прилив 
на енергия. Ако направите списък 
със своите знания и умения, това 
пък ще бъде първата крачка към 
превръщането на мечтите и най-
шантавите ви идеи в реалистич-
ни цели. Ако усещате, че е необ-
ходимо да смените професията си, 
не се страхувайте да го направи-
те. Гледайте на промяната като на 
стъпка към емоционалното ви удо-
влетворение. 
И не на последно място, помнете, 

че е изключително важно да „пос-
тавите работата на мястото є“. 
Не преувеличавайте значението є в 
собствения си живот. Добре е да 
осъзнаете, че няма идеална работа 
и че професионалният живот не е 
всичко. В друго време и на друго 
място бихте могли да си позволи-
те онова, което не ви достига в 
настоящата ви работата. 
Не забравяйте и онази мисъл на 

древния философ, заради която все-
ки работещ човек днес иска да бъде 
конфуцианец: „Правете това, което 
обичате, и в живота ви няма да 
има нито един работен ден“. Кон-
фуций. ©
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К
ато малка бях известна с 
това, че всяко лято купувах 
малки пиленца с парите от за-
куските си. Отглеждах ги в 

малко кашонче в малкия ни апарта-
мент, а през нощта спях с тях. 
Майка ми и сестра ми не можеха да 
излязат на глава с мен. 
Човекът, с когото ще ви запозная, 

дава любов, грижи и внимание на свои-
те птици по един „пораснал“ и разли-
чен начин. Кръстьо ДЪБОВ е 47-го-
дишен собственик на единствената в 
България ферма за пауни, която е и 
една от трите подобни в цяла Европа. 
Пътят до фермата му край Бургас 

минава през разкошна прасковено-кай-
сиева градина, в чийто въздух витаят 
спокойствие, любов и топлина. 

Що за човек сте вие? И защо 
решихте да отглеждате и раз-
въждате пауни?

– Биолог съм. Вече 20 години се за-
нимавам с търговия, а през послед-
ните 8 години отглеждам селскосто-
пански трайни насаждения. Фермата, 
която имам сега, се издържа трудно, 
защото продуктът є е... красотата. 
Всичко започна като хоби, но за да 
се развиваме, с хората, с които ра-
ботя превърнахме мястото в турис-
тическа атракция. 

Разбирам, че не сте използвали 
държавни субсидии за дейност-
та си?

– Дълги години дори се чудех защо 
зоопарковете са на държавна дота-
ция? Тази година го разбрах. Цени-
те на количествата фураж, които 
трябваше да купуваме, както и раз-
ходите за поддръжката са непосилни, 
ако човек не развива и други дейнос-
ти, с които да се издържа. 
Обичам да се простирам според чер-

гата си. Това, което съм планирал 
да направя в близките 10–15 години, 
може да се получи и за година-две, ако 
има подкрепящи програми от страна 
на държавата, но у нас няма такива 
възможности. Нещо повече – ферма-
та ни е член на Международната асо-
циация на пауновъдите със седалище 
в Ню Йорк. В България ми трябваха 
2 години, за да получа регистрация за 
обикновен животновъден обект. 

Друга част от дейността ви е 
продажбата на птици с добър 
ген...

– Да, разполагаме с добър генофонд. 
Птиците са подбрани от различни 
континенти, половината от тях са 
от Северна Америка, където селекци-
ята е на изключително високо ниво, 
а дейността във фермите е разви-

та отлично. Работя предимно с коле-
ги от организацията. В тази асоциа-
ция са регистрирани 225 разновидно-
сти на пауни, които са селектирани 
от хора. Най-големите ферми в САЩ 
имат по 70 разновидности, за срав-
нение ние имаме вече 25. Според аме-
риканските стандарти ние сме сред-
но голяма ферма. 

Какви са видовете пауни?
– В природата съществуват два 

основни вида – обикновен индийски 
паун и зелен (мутикус). Индия и окол-
ностите є са родината на пауните. 

С какво се хранят?
– В природата се хранят със зърна, 

семена, треви – като всички коко-
ши птици, към които принадлежат. 
Пауните могат да бъдат хранени и 
като обикновени кокошки, но тогава 
перата им биха изгубили красотата 
си. Всяка година в края на лятото 
те опадват и до месец май следва-
щата година дължината на опашката 
им се възстановява. Ето защо им е 
необходима разнообразна храна, каква-
то им даваме тук. 

Колко са всъщност птиците, 
живеещи тук?

– Около новогодишните празници 
бяха общо 260. От тях разплодните 
двойки са около 100–120, а потом-

Фабрика Фабрика заза красота красота
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ството им – около 140–160. За вся-
ка птица порционът е 200 г храна 
на ден. Ако направите една проста 
сметка, ще разберете за какво голя-
мо количество храна става въпрос. 
Основната ни идея не е разплод на 

птици. Не желаем да ги произвежда-
ме серийно, на конвейер. Така бихме 
стигнали до 1000–2000 броя. Всички-
те ни пауни са със сертификат за 
произход, отговарят на всички ка-
чествени показатели. 

Осигурявате ли лекарски грижи 
на птиците?

– За да не се стига до боледува-
не, профилактиката е задължителна. 
Обръщаме силно внимание на хигиена-
та, хранителните норми, както и на 
всичките медикаменти, нужни за раз-
витието и стимулирането на имун-
ната им система, които иначе те си 
набавят сами в природата. 

Колко души се грижат за тях?
– Двама души ежедневно се грижат 

за тяхната хигиена и храна. Аз по-
скоро давам насоки.

Когато с приятеля ми видяхме 
по пътя си табелката „Ферма 
за пауни“, възкликнах възмуте-
но: „И пауни ли започнахме да 
ядем вече?!“. Вегетарианец ли 
сте?

– Не. 
А бихте ли яли паунско месо?

– Само ако не знам, че е такова. 
(Смее се.)

Възприемате ли пауните като 
хора?

– По-скоро ги възприемам като при-
ятели, въпреки, че се стараем да 
имам колкото може по-малък кон-
такт с тях. По подобие на тези, 
които взимат птици от природата, 
за да ги излекуват, а после ги пус-
кат. Искам хората да ги виждат та-
кива, каквито са в естествената си 
среда. Има хора, които си купуват 
паунчета и ги опитомяват, галят ги 
по главата и т.н. Аз не искам това. 

На пауните интересно ли им е, 
когато идват хора?

– Да! Няколко от тях свикнаха с 

туристите – перят се, когато имат 
зрители, залепват се за оградата, 
шарят по мрежата с клюн.

С какво се отличава паунът от 
останалите птици?

– Пуйка, кокошка или паун – няма 
голяма разлика. Но паунът се отли-
чава със силната си мускулатура и 
добрите си защитни реакции. В съ-
щото време е прекалено чувствите-
лен и уязвим на стрес.

Защо окраската на мъжкия е 
по-красива?

– В природата почти винаги мъж-
ките са по-красиви. Женската про-
дължава рода и нейните цветове са 
по-семпли, за да не бъде забелязвана 
лесно от хищниците. Има теория, 
че мъжкият впечатлява женската с 
оперението си, но тук бих казал, че 
цветовете не играят такава роля, 
колкото други природни дадености.

Какъв символ е пауновото 
перо?

– Никакъв символ не е. Просто е 
красота и магия от природата. По-
гледнато на слънчева светлина, то 
отразява най-богатата палитра от 
цветове. А когато няма слънчева 
светлина, цветовете му изглеждат 
други. 

А кога си разтваря опашката 
(наричам я опашка, но всъщ-

ност това са гръбни пера, кои-

то се намират над опашката 

на пауна)?
– Понякога го правят без видима 

причина, за мен това е своеобразно 
демонстриране на егото. Перчат се, 
за да се покажат на някого. При са-
мозащита – също. Когато е с разпе-
рена опашка, птицата добива огромни 
размери. 30–40 см са дълги най-късите 
пера, най-дългите стигат до 180 см.
Мъжкият разперва опашка най-чес-

то при самозащита или когато жен-
ската е готова за съвокупление. То-
гава паунът започва да обикаля око-
ло женската и да движи крилата си. 
Прилича на танц и трае около 3–4 
сек. Няколко пъти съм се опитвал 
да снимам този „танц“, но не съм 

успявал. 
Моногамни ли са?

– Не, но привикват, привързват се, 
движат се заедно с партньора си. 

Вашите птици са щастливи 
птици...

– Ами да...
А вие щастлив човек ли сте? 

– Винаги съм щастлив, когато съм 
сред пауните. Някои от посетите-
лите, които идват тук, остават за 
по 15 мин., други стоят по 2 часа, 
гледат, снимат... А аз всеки божи 
ден съм тук и винаги откривам нещо 
ново. При това не ги наблюдавам 
като обикновен посетител. Опитвам 
се да забележа всяка промяна в пове-
дението им и да я анализирам.
Може да се каже, че аз вече ги по-

знавам по физиономии. Знам кой как 
се е чувствал вчера – дали е бил ве-
сел, или пък не е бил. 

Познават ли характера на 
тези птици хората, които ги 
вземат?

– Първо, беседваме с потенциални-
те клиенти. Обикновено ги вземат 
хора, които действително искат да 
полагат грижи за тях. Но има и 
такива, които не осъзнават колко 
е отговорно отглеждането на един 
паун. Понякога ги разубеждаваме да 
не купуват.

***
Аз се гордея с „човека с пауните“ 

(така си го кръстих), който въпре-
ки държавата, въпреки трудности-
те твори красота. Тръгнах си из-
ключително доволна от това райско 
кътче, създадено от него. Кръстьо 
ми подари пауново перо, а аз успях 
да снимам как един красавец ухаж-
ва своята любима. Представих си, че 
това беше тяхното представление 
за мен. Впоследствие се сетих, че в 
родината на пауните, духовна Индия, 
няма нито една картина или рисун-
ка без присъствието на паун в нея. 
Явно, освен красота, има и нещо дру-
го в тях, за което ние все още ня-
маме очи...

Интервю на Албена ДЖИМОВА

WWW.PAUNITE.OVO.BG

БЕЛА/юни/183/2013 55



БЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩА

К
омарите! Заради тях си удря-
ме шамари навсякъде по тя-
лото през деня и, колкото 
и да сме уморени, не можем 

да затворим очи през нощта. Драз-
нещото им жужене и следите от 
техните „престъпления“ по телата 
ни наистина могат да ни изнервят. 
Колкото и маловажен да изглежда 
за някои проблемът, един от основ-
ните „летни“ въпроси, които си за-
даваме, е 

КАК ДА СЕ ЗАЩИТИМ 
ОТ КОМАРИТЕ

Комарите самци се хранят само с 

растителни сокове и цветен прашец, 
техните „зелени пасбища“ са реките, 
басейните и храстите. Когато чо-
вешкият крак наруши идилията им, 
рояци от тях започват да кръжат 
наоколо. Те обаче няма да ви навре-
дят, освен с това, че ви принужда-
ват да слушате жуженето им. 
Женските предпочитат друго. Ко-

марите самки през целия си живот 
са на своеобразна „кръвна“ диета и 
редовно си приготвят „коктейли“ от 
човешката кръв. Ето защо женски-
те имат славата на истински кръ-
вожадни чудовища! Те могат да „из-
пият“ толкова много кръв наведнъж, 

че да увеличат четири пъти собст-
веното си тегло (за сведение, те-
глото им е около 2 мг). При ухапва-
не насекомото „инжектира“ в кръв-
та ни антикоагулантно вещество, 
което възпрепятства съсирването є 
на мястото на ухапване. По този 
начин комарът има възможност да 
смуче кръв. Именно антикоагулираща-
та слюнка на насекомото предизвик-
ва сърбеж и парене на кожата, а по-
някога дори алергии и инфекции. Ко-
гато ни хапят обаче, комарите 

ПРЕСЛЕДВАТ 
БЛАГОРОДНА ЦЕЛ – 

ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА РОДА 
Моля ви се! С вашата кръв! Ако 

самката не получи необходимата 
доза кръв, тя няма да бъде доста-
тъчно плодовита. Това означава, че 
вместо 200 яйца, няма да може да 
снесе повече от десетина. 
Обяснението се крие във факта, 
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С НЕЖНИ 
ИМЕНАВАМПИРИВАМПИРИ

Какво е лятото? Речни и морски бани, нощувки 

на палатка, песни край огъня или работа в градината? 

Независимо къде сте и независимо какви занимания сте 

предвидили за летните месеци – бъдете готови за досадни 

спътници! Те няма да ви изпият бирата, нито да ви вземат 

гаджето, нито пък ще искат да опитат от рибената ви чорба. 

Интересува ги само едно – кръвта ви.
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че, попаднали в организма на кома-
ра, липидните съставки на човеш-
ката кръв се преработват в желя-
зо и протеини, които оказват ог-
ромно влияние върху плодовитост-
та. Женските комари снасят на 
всеки 2–3 дни средно по 150 яйца, 
от които за около 7 денонощия се 
развиват възрастни индивиди. Ето 
защо през летния период често 
срещаме цели ята комари и жадни 
за кръв самки. 
Още един интересен факт от жи-

вота на тези досадни насекоми е, 
че 

ЖЕНСКИТЕ ЖИВЕЯТ МНОГО 
ПО-ДЪЛГО ОТ МЪЖКИТЕ

Продължителността на живота 
на женските е около 43 дни, дока-
то мъжете „вегетарианци“ живеят 
само 19 дни. 
Ако ви интересува, източникът на 

противното тънко жужене, с кое-
то комарите известяват своето 
присъствие, са крилата на насеко-
мите. За 1 секунда комарът осъ-
ществява около 600 маха с крилата 
си. Средната скорост на движение-
то му при полет е около 3,2 км/ч. 
Жертвите си комарите определят 
от почти 50 м разстояние. Да се 
скрием от тях, е почти невъзмож-
но. Дори ако сме добре екипирани, 
комарите винаги ще намерят неза-
щитено място по тялото ни, от 
което да пият кръв. Защото са 
„оборудвани“ с топлинни локатори, 
с които отдалече усещат топлина-
та (термолокатор е установен при 
комарите, кърлежите, дървениците 
и бълхите – бел. ред.). Кръвопийките 
избират за своя „площадка за каца-
не“ топлите участъци от човешко-
то тяло. Основно това е кожата в 
близост до вени и артерии. 
Комарите, оказва се, са гурмани и 

не закачат всички. 

ТЕ ОБОЖАВАТ 
„ЛОШАТА“ КРЪВ 

Т.е. избират болни хора – със сър-
дечни заболявания, артрит, варико-
за, страдащи от болки в кръста и 
ставите, хора с повишена телес-
на температура и пр. Комарите се 
стараят да „ядат“ от засегнатия 

участък на тялото. Привличат ги 
човешки екземпляри с високо съдър-
жание на холестерол и стероиди в 
кръвта. Към целевата група на ко-
марите спадат и човешките инди-
види, които по някаква причина ми-
ришат на лекарство; малките деца, 
които излъчват топлина по-силно 
от възрастните; темпераментните 
мъже, които имат повишено коли-
чество на тестостерон в кръвта. 
Любими на комарите са и бременни-
те жени, както и жените в овула-
ция. Съблазнителни за тях се оказ-
ват и ароматите на спиртни на-
питки. Пияните хора са лесна пляч-
ка на комарите. От „анестезията“ 
на алкохола те дори не усещат кац-
налото върху кожата им насекомо. 

ПЛЯСКАНЕ, РАЗМАХВАНЕ 
НА РЪЦЕ, ПОЧЕСВАНЕ

Подобни действия имат върху ко-
марите ефект, подобен на този, 
който има върху бика червеният 
плащ. Те привличат вниманието не 
на един комар, а на цялото ято. 
Комарите реагират моментално и 
на светлина, топлина, отделяне на 
въглероден двуокис при дишане, как-
то и на миризма на пот. 
Ако вече се питате на кого не 

обръщат внимание, ето го и отго-
ворът – на вегетарианците и суро-
воядците. Вероятно причината за 
това е ароматът на телата им 
или съставът на кръвта им. 

КАПАНИ ЗА КОМАРИ
Интересни са методите, които 

нашите предци са използвали за за-
щита от комари. За да не влиза в 
дома им тази напаст, те закача-
ли по стените букетчета лаванду-
ла или пък поставяли върху перва-
за на прозореца запарка от лукови 
люспи. Събирали и цветове и листа 
от лайка, изсушавали ги и ги оста-
вяли на различни места в дома. Из-
вън къщата хората едно време са 
се предпазвали от комари, като ма-
жели кожата си с отвара от пелин. 
Приготвяли я по следния начин: за-
ливали корени от растението с по-
ловин литър вода и оставяли да ки-
пне. За защита от комарите слу-

жел и най-разпространеният бурен 
– метлица, от който също пригот-
вяли отвара. 
Животрептящият, или по-скоро 

живосърбящият въпрос, обаче е – 
какво да правим с комарите днес? 
Днес ние като че ли не можем да 
се справим с тези малки летящи 
„вертолети“, без да използваме хи-
мия. Какво се продава и между как-
во можем да избираме?

  Аерозоли – ефективно, но много 

токсично средство.

  Специални, пълни с течност 

пластини, които се поставят 

в електрически контакт. 

  Ултразвукови устройства, кои-

то са безвредни и които също 

се захранват от електричест-

во или пък са на батерии.

  Различни репеленти, с които 

се обработват отделни учас-

тъци от тялото или участъци 

от дома.

Ако искате да водите „естест-
вена“ борба с комарите, използвай-
те аромалампа и етерично масло 
от карамфил, евкалипт или чаено 
дърво – все непоносими за комари-
те миризми.
Не забравяйте и да снабдите вра-

тите и прозорците с комарници. 
Ако пък почивате сред природата, 

хвърлете в огъня борови шишарки 
– комарите бягат от боровия аро-
матен дим. 
Ако нищо от това не ви е помог-

нало и вече сте нашарени от кома-
ри, намажете ухапванията със сода 
за хляб, разтвор от калиев пер-
манганат, сок от лук или амонячен 
спирт. Също популярно е да се из-
ползват отвари от листа от жи-
ловляк, мента или череша. ©
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Репелент срещу 

насекоми
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вк у х н я т а

ЗА 2 КЮФТЕТА:
 1 тиквичка  1/2 глава чер-

вен лук (ситно нарязана)  4 

см корен от джинджифил (по-

чистен и настърган на едро) 

 1 зелена люта чушка (почис-

тена от семките и наряза-

на на дребно)  1 с. л. зърнес-

та горчица  1 яйце  50 г га-

лета  1 връзка пресен кориан-

дър (нарязан)  2 с. л. олио  2 

кръгли хлебчета за сандвичи 

 сол и черен пипер

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:
1. Настържете тиквичката на 

едро ренде, оставете я да пос-

тои настъргана, за да се от-

дели течността от нея. От-

цедете я добре.  2. Към отце-

дената част прибавете яйце-

то, горчицата, джинджифила, 

кориандъра, лука и галетата. 

Подправете със сол и черен пи-

пер на вкус и разбъркайте. От 

сместа оформете две големи 

кюфтета и ги изпържете в ол-

иото (по 5 мин от всяка стра-

на). 3. Затоплете питките, 

разполовете ги и освен зелен-

чуковото кюфте, сложете във 

всяка и по 1 кръгче домат и 1 

с. л. майонеза. 

Бургери с пуешко месоБургери с пуешко месо

Сандвич със Сандвич със 
зеленчуково 
кюфтекюфте

МАЛКО СЛЪНЦЕ МАЛКО СЛЪНЦЕ 
В ЧИНИЯТАВ ЧИНИЯТА
На терасата, в двора или на пикник сред природата 
– няма нищо необичайно в това да си спретнете 
здравословен обяд на открито в хубав юнски ден.

ЗА 8 САНДВИЧА:
 1 кг смляно пуешко месо  1/2 глава червен лук (нарязана на ситно) 

 4 см корен от джинджифил (почистен и нарязан)  1 люта чушка 

(почистена от семките и накълцана)  1 с. л. зърнеста горчица  1 

яйце  50 г галета  2 ч. л. пресен кориандър (нарязан)  2 с. л. олио 

 8 хлебчета за бургери  2 домата  листа от зелена салата

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:
1. В дълбока купа смесете каймата, лука, лютата чушка, джинджифи-

ла, горчицата, яйцето и кориандъра. Получената кайма разделете на 

8 части, като всяка част оформите като шницел и оваляте в галета. 

2. Загрейте фурната до 200 градуса. Запържете за кратко шницели-

те от двете страни, след което ги подредете в тава и ги допечете 

до готовност. 

3. Хлебчетата затоплете леко във фурната, разполовете ги и между 

тях подредете по 1 листо салата, кръгче домат и бургера отгоре.
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Цветна кремсупа от 
цвекло и целинацвекло и целина

Зелена салата с грейпфрут и Зелена салата с грейпфрут и 
запечени зеленчуцизапечени зеленчуци

Сандвич със 
зеленчуково 
кюфте

ЗА 8 ПОРЦИИ:
За салатата:  2 грейпфрута  2 с. л. зехтин  200 

г репички  150 г салата кресон

За запечените зеленчуци:  300 г моркови  300 г 

тиквички  600 г пресни картофи  1 глава кромид лук 

 няколко стъбла мащерка  сокът от 1 лимон  3 с. 

л. зехтин  1 с. л. зърнеста горчица  1 с. л. бял винен 

оцет  2 ч. л. течен мед

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:
1. Обелете и разделете грейпфрута на резени с по-

мощта на остър нож. Изцедете 1 с. л. сок от плода и 

я смесете със зехтина. Пригответе салатата в дъл-

бока купа, за да можете добре да смесите съставки-

те: листата кресон, нарязаните на кръгчета репич-

ки и парчетата грейпфрут. Залейте я с приготвения 

дресинг от зехтин и грейпфрут. 2. Загрейте фурната 

до 220 градуса. Подредете целите моркови, картофи и 

нарязания лук. Полейте ги със смес от лимонов сок и 2 

с. л. зехтин. Добавете мащерката, посолете и печете 

30–35 мин. 3. От останалия зехтин, горчицата, меда и 

винения оцет пригответе дресинг, с който да овкуси-

те запечените зеленчуци при поднасяне. 

ЗА 8 ПОРЦИИ:
 600 г цвекло  1 голяма глава лук  2 стръка 

селъри   1 л пилешки бульон (може и разтворен 

от кубче)  400 г пресен или замразен зелен грах 

 3 скилидки чесън  1 връзка магданоз, нарязан 

на едро

НАЧИН НА ПРИГОВЯНЕ:
1. Загрейте фурната до 200 градуса. Цвеклото 

(без да го белите), главата лук (разполовена) и 

скилидките чесън увийте в алуминиево фолио и 

ги изпечете за около 1 час. 2. Почистете цвек-

лото, нарежете го на едро и го сложете в купа-

та на блендера заедно с половинката глава лук, 1 

стръкче селъри и 2 скилидки чесън. Налейте 600 

мл бульон и пасирайте. 3. Бланширайте граха в 

кипяща вода (2 мин, ако е замразен, и 10, ако е су-

ров). 4. Сварения грах пасирайте в блендера за-

едно с другата половинка лук, остатъка от че-

съна, селърито о бульона. Това е зелената част 

от супата! 5. Затоплете двете смеси преди сер-

виране и ги разлейте по чиниите – червената в 

едната половина, а зелената – в другата (по сре-

дата трябва да се смесят). Поръсете с прясно 

смлян черен пипер и декорирайте с магданоз.

СЪВЕТ За да постигнете по-плътен вкус, може-

те да добавите в зелената супа малко сметана.
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Пирог със сьомгаПирог със сьомга
ЗА 6 ПОРЦИИ:

 500 г маслено многолистно тесто  500 г филе от 

сьомга (нарязано на парченца)  1/2 глава фенел (див ко-

пър)  1 с. л. олио  25 г краве масло  сокът и настър-

ганата кора от 1 лимон  3 с. л. нарязани на дребно маг-

даноз и копър  1 яйце (разбито)

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ:
1. Загрейте фурната до 200 градуса. Покрийте дъно-

то на тава за печене с пергаментова хартия и поръсе-

те малко брашно отгоре. Разстелете половината от го-

товото тесто, набодете го с вилица на много места и 

го изпечете до готовност. 2. Фенела нарежете на тън-

ки ивици и запържете в олио за 2–3 мин. 3. Парченцата 

риба подредете върху изпеченото тесто. Смесете мас-

лото с кората от лимон и зелените подправки и намаже-

те рибата с тази смес. Отгоре разпределете запърже-

ния фенел. 4. Покрийте с другата половина от тестото. 

Повърхността на пирога намажете с разбито яйце (най-

лесно става с четка). Печете пирога 25–30 мин. 5. При-

гответе  сос от кисело мляко, майонеза и горчица (гор-

чицата да е най-малко), който да поднесете с рибния 

специалитет.
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В
ера Орешарова (по- известна в мрежата като 

Vera Ore) непрекъснато търси пролука в ежедне-

вието и битовизмите, през която да надникне и 

да види нещо красиво. След това го насища с емоцията 

си и го показва на хората във вид на уникални бижута 

от полимерна глина – възможно най-благодарния според 

нея материал, от който може да бъде направено всич-

ко. Стига само да искаш да създаваш неща, в които да 

оставяш частица от себе си. Всичките є бижута са 

родени и „израсли“ като нейни свидни рожби и носят 

частички от нейните вълнения, когато ги е правила.

Първият є проект 
„Градът и неговите обитатели“ е вдъхновен от тех-

ника на руската школа по полимерна глина. Той е сил-

но градски, посветен на инициативата „София диша“.

„Отраснала съм сред тропота на трамваите и глъчта 
на тълпите. Градът за мен не е просто среда за обита-
ване, а е утроба и плацента, без която не мога да съ-
ществувам. А пък и той, градът, не може да бъде себе 
си без нас, неговите обитатели“ – споделя Вера и она-

гледява мислите си с тематичните бижута. 

Емоциите, породени 
от контакта є с природата 

вдъхват живот на още ярки и запомнящи се бижута. 
„Не мога да си представя живота красив без онази сен-
зитивност към ближния или към Великото творение“ – 

добавя тя. 

Друга вълнуваща за Вера тема е тази за „тъканите, 
материите, старите и очукани от времето предме-
ти, свалени от тавана, за да ни дарят спокойствието и 
опората на миналото и да ни направят будни и тръпне-
щи да усетим настоящето“. Всичко започва със 

спомена за бродериите на баба є 

и с нейната кутия за копчета – извор на най-чудесните 

съкровища за Вера в детството.

В момента Вера Орешарова разработва серия етно-

бижута, искрящи с цветовете на пролетта и лято-

то, вдъхновени от модните колекции на Роберто Ка-

вали и екзотичните цветя от джунглата на Амазон-

ка. Можете да ги видите на нейната фейсбук стра-

ница Vera.ArtOre. Всякакви идеи и коментари от ваша 

страна са добре дошли на електронната є поща 

vera.artore@gmail.com.

Бижута за носене и съпреживяване

Сияние 

пред буря

Не се страхувай, 

скочи в дълбокото

Огнени 

температури

Къде отиде 

слънцето 

ГРАДЪТ И КОТКИТЕ. „Всичките обици са различни, както сме ние разнолики, но 

всичките са сходни, защото сме част от едно голямо пулсиращо urban тяло.“
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ВЪПРОС

ПАРКЕТ, КЕРАМИЧНИ, 
ГРАНИТОГРЕСНИ, МРАМОРНИ 
ПЛОЧКИ, БАЛАТУМ, МОКЕТ И 
МНОГО ДРУГИ – КАК ДА СЕ 

ОРИЕНТИРАМЕ В РАЗНООБРАЗИЕТО 
ОТ ПОДОВИ НАСТИЛКИ, КОИТО СЕ 

ПРЕДЛАГАТ НА БЪЛГАРСКИЯ ПАЗАР?

„ХАУСМАЙСТЕР“ ОТГОВАРЯ

Преди да вземете решение, трябва 
да имате предвид особеностите на 
помещението, в което ще полагате 
подовата настилка.
 В зависимост от влажността За 
помещения, в които има много влага, 

Ремонт с немска Ремонт с немска 
прецизностпрецизност

Фирмата развива и направление 
„Фасилити мениджмънт“ – можете изцяло 
да разчитате на цялостното поддържане 

на сградата (почистване, техническа 
поддръжка, охрана и сигурност).

Ако се доверите на „Хаусмайстер“ ООД, можете на-

пълно да обновите и освежите дома си, без да хаби-

те време и нерви. „Хаусмайстер“ съществува в Германия 

като професионално сдружение на майстори и домоупра-

вители от над 100 години. 

РЕМОНТ „ОТ“ – „ДО“
„Хаусмайстер“ ООД поема целия ремонт – от огледа, ди-

зайнерския проект, доставката на материалите, извърш-

ване на самия ремонт до почистването. 

НЕ МАЙСТОР НА ДОВЕРИЕ, А ДОВЕРЕН МАЙСТОР
„Хаусмайстер“ не дава  цена „на око”, не работи „на парче“, 

а изпраща прецизна оферта по имейла и спазва сроковете.

В екипа на „Хаусмайстер“  работят специалисти, завър-

шили строителство и фасилити мениджмънт в Германия, 

с богат професионален опит както в България, така и в 

Германия. 

ха у с м а й с т е р  с ъ в е т в а

„ХАУСМАЙСТЕР“ МОЖЕ 
ДА ВИ ОСИГУРИ ФИНАНСИРАНЕ.

„ХАУСМАЙСТЕР“ ВИ ПРЕДЛАГА 
ЗАСТРАХОВКА НА РЕМОНТА.

АКО НЯМАТЕ ПАРИ ЗА РЕМОНТ

АКО ИСКАТЕ СИГУРНОСТ

КАК ДА ИЗБЕРЕМ 
ПОДОВАТА НАСТИЛКА

Независимо дали обзавеждате ново жилище, или ремонтирате ста-
ро, неизбежно трябва да обърнете внимание на пода. Той е начало-
то на стиловото оформление във всяко помещение и може да пре-

върне студената и неугледна стая в уютно и приятно място за живеене.

Ремонтът е трудна дейност, с която неизбежно се сблъскваме. Най-често през лятото. За да 

облекчат живота ни в сезона на отпуските, експертите на „Хаусмайстер“ „откриха“ рубрика-

та „Хаусмайстер съветва“, която стартира от този брой на сп. „Бела“. Специалисти от фир-

мата ще съветват нашите читатели как домът им да стане по-красив и по-удобен. 
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най-подходящи са различните видове 
плочки, поради непромокаемостта им. 
За помещения с умерена влажност са 
подходящи плочките, балатумът и ла-
минираният паркет, поради ниската 
им склонност да абсорбират влага. За 
помещения с ниска влажност са подхо-
дящи както изброените по-горе, така 
и мокетът, масивният паркет и ес-
тественият трислоен паркет. 
 Според натоварването (дали ста-

ва дума за пода в офиса или в мага-
зина, където минават много хора, 
или за пода вкъщи?) От голяма важ-
ност е степента на натовареност, 
която трябва да поеме подовата на-
стилка. За помещения с ниско нато-
варване, като домашния ви хол, са 
подходящи всички настилки, но за по-
мещения с голямо натоварване тряб-
ва да изберете плочки или ламиниран 
паркет. По-нискокачествените (по-ев-
тини) плочки могат да се напукат или 
изтъркат, балатумът се изтърква и 
накъсва, мокетът се смачква и захабя-

ва, а естественият паркет се нуждае 
от много сериозна и трудоемка под-
дръжка и относително често освежа-
ване (циклене и лакиране).
 Ламинираният паркет – едно из-

ключително добро решение Ос-
новните му предимства са: лесен и 
бърз начин за монтаж; възможност 
за приспособяване към почти всякакви 
подове; възможност за лесна поддръж-
ка и за поставяне в помещения с уме-
рена влажност; възможност за поста-
вяне в помещения с висока натоваре-
ност и възможност за избор на раз-
нообразни цветове на повърхността.

Почистването на ламинирания пар-
кет става с леко влажен парцал при 
стайна температура и естествена 
влажност. Може да използвате и ня-
кой почистващи препарати, които не 
съдържат абразивни съставки.

Може да задавате всякакви 
въпроси, свързани с ремонт, 
вътрешен дизайн, организация 
на дейностите по поддръжка 
на сградата и ще получите 
компетентен отговор. 
Пишете на имейл: 
office@hausmeister.bg.
С помощта на калкулатора на 
страницата на „Хаусмайстер“ 
www.hausmeister.bg можете да 
се ориентирате за цените за 
поставяне на ламиниран паркет, 
които включват и стойността 
на материала. (Изчисленията са 
направени за български паркет.)

 Новият паркет създава 

съвсем нов облик 

на жилището

Ламинираният паркет е подходящ и за стълби 



4 съвета
вг р а д и н а т а

1.  Подхранване със зеленчуков 
бульон

Ако сте варили зеленчуци за салата или за 

друго ястие, не изхвърляйте водата от варе-

нето. Тя съдържа полезни вещества, дейст-

ващи благотворно на растенията във ваша-

та градина. 

Например водата, в която сте варили кар-

тофи, съдържа нишесте, активизиращо рас-

тежа на почвените организми. Много е поле-

зен и бульонът от броколи, моркови и цветно 

зеле. Охладете го до стайна температура и 

смело полейте растенията с него. 

2. Конецът за зъби 
е идеално средство за връзване на растения, 

защото не поврежда стъблата им, не омеква 

и не гние под въздействието на дъжда и вя-

търа, а и няма да ви трябват ножици, за да 

си отрежете от него толкова, колкото ви е 

необходимо! По-добре използвайте конец, кой-

то не е напоен с ментол обаче.  

3.  Нов живот за старата 
саксия 

Напълнете я с пясък, добавете малко олио и 

разбъркайте добре. През лятото в този микс 

е много удобно да съхранявате градинските 

инструменти. Така те няма да хванат ръж-

да и винаги ще ви бъдат под ръка. След при-

ключване на градинската работа е доста-

тъчно да забиете лопатката и греблото в 

пясъка, за да престоят там до следващото 

използване. 

4. Удобство за розите
Калият, който се съдържа в банановите 

обелки, е отличен тор за розите, който ще 

им помогне да се защитят от набезите на 

болести и вредители. Закопайте обелките 

под розовия храст на дълбочина 2–3 см. Кали-

ят е особено необходим за красивите цветя 

през периода на цъфтеж и напъпване.  

1

2

3

4
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Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак
за ЮНИза ЮНИ

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, 
лечение, почистване на дома, шопинг, лечение, почистване на дома, шопинг, 
грижа за цветята и посещение на зъболекаргрижа за цветята и посещение на зъболекар

ЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ МЕСЕЦ ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ЛЮБОВ, СЕКС, МОДА И ПАРИЛЮБОВ, СЕКС, МОДА И ПАРИ

С какво ще ни изненада Венера през С какво ще ни изненада Венера през ЮНИЮНИ

ОВЕНОВЕН

Авантюри, промени, пътуванияАвантюри, промени, пътувания

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ

Печалби и нови възможностиПечалби и нови възможности

БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ

Това е вашият месец!Това е вашият месец!

РАКРАК

Амбиция, късмет, ентусиазъмАмбиция, късмет, ентусиазъм

ЛЪВЛЪВ

„Стопявате“ страхове и съмнения„Стопявате“ страхове и съмнения

ДЕВАДЕВА

Намирате половинката си!Намирате половинката си!

ВЕЗНИВЕЗНИ

Добри новини за кариерата виДобри новини за кариерата ви

СКОРПИОНСКОРПИОН

Освобождение от зависимостите!Освобождение от зависимостите!

СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Пазете се от финансови загубиПазете се от финансови загуби

КОЗИРОГКОЗИРОГ

Търпение и трудТърпение и труд

ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Прозорливи и вдъхновени стеПрозорливи и вдъхновени сте

РИБИРИБИ

Обърнете внимание на децатаОбърнете внимание на децата
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Ако имате въпроси 
или искате да 

споделите мнението 
си за астропрогнозите, 
можете да се свържете 

с Михайлина Никлева-
МИШЕЛ на имейл адрес 

mishell.nikleva@gmail.com 
или на тел. 0887/204–234.



Прогноза за юни 2013 г.

 ПРИЯТЕН И ДИНАМИЧЕН ПЕРИ-

ОД ви предстои, пълен с пътувания, 

създаване на нови връзки и приятел-

ства, както и с нови възможности за 

изява. Всичко това чудесно ще пас-

не на динамичната ви природа от 1 
до 20 юни. 

 АВАНТЮРИ, ПРОМЕНИ И ПЪТУВА-

НИЯ „отключва“ в живота ви новолу-
нието в Близнаци на 8 юни. За Овни-

те, които се занимават с бизнес, пе-
риодът от 8 до 20 юни е отличен за 

нови начинания. Можете да помисли-

те за разширение и преместване на 

бизнеса си (не само в друг град, но и 

в друга държава). 

 НАПРЕЖЕНИЕ В ЛИЧНИЯ ЖИВОТ 

е вероятно да изпитате от 3 до 27 

юни, когато Венера навлиза в зна-

ка Рак. Тази нейна позиция предпола-

га бурно изясняване на отношения и 

дисхармонично общуване, особено с 

хората, с които живеете. 

 ОБУЗДАЙТЕ РЕВНОСТТА И МНИ-

ТЕЛНОСТТА СИ на 11 и 12 юни. Не 

си изпускайте нервите и не късайте 

прибързано интимни отношения. Ако 

овладеете гнева си, има шанс да пре-

живеете много хармонични мигове с 

половинката си – да пътувате някъде 

заедно, да предприемете съвместни 

инициативи. Хармонични дни в това 

отношение са 7 и 21 юни. 

 СЕМЕЙНИТЕ ПРОБЛЕМИ ще са 

фокусът на периода след 21 юни, ко-

гато и Слънцето навлиза в Рак и об-

ръща вниманието ви върху належащи-

те текущи задачи. 

 ОТТЕГЛЯНЕТО ЗА КРАТКО ОТ РА-

БОТАТА Е ПРЕПОРЪЧИТЕЛНО от 21 

до 30 юни. Добре е да обърнете по-

специално внимание на дома и се-

мейството си. Почивайте си повече 

и по-често се уединявайте. Така ще 

съберете по-бързо сили и ще успее-

те да свършите след това най-нале-

жащото. 

 НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО НОВО 

през периода от 26 юни до 20 юли, 

когато Меркурий е ретрограден. 

Всички стартирани сега дейности 

има риск да се окажат неуспешни. 

Концентрирайте се повече върху от-

хвърлянето на отложената работа и 

върху довършването на реализация-

та на стари ваши идеи. В дните от 

23 до 25 юни ще бъдете зависими от 

началници, работодатели или от по-

възрастни роднини. Вслушайте се в 

съветите и предложенията им. Обър-

нете внимание и на дребните и нале-

жащи ремонти вкъщи през тези дни. 

Подновете интереса си към имотни 

въпроси, които отдавна стоят нере-

шени.

 ИДЕАЛЕН ЗА РЕШАВАНЕ НА МА-

ТЕРИАЛНИ ПРОБЛЕМИ е целият ме-

сец юни. Стабилизирате се както в 

работата/обучението, така и в лич-

ните отношения. 

 ДОВЪРШЕТЕ ЗАПОЧНАТОТО ОТ 

ПРЕДНИЯ МЕСЕЦ от 1 до 7 юни. 

Най-силните ви дни през този пери-

од са 3 и 4 юни. Тогава не отлагайте 

нищо, което изисква да бъде доведе-

но докрай, независимо колко време и 

усилия ще ви коства. 

 НАПРЕГНАТ И ПРОТИВОРЕЧИВ 

ДЕН е 7 юни. Тогава внимавайте с 

инвестиции, подписване на догово-

ри, плащания и пътувания, както и с 

отношенията с партньори от чужби-

на. Много неща могат да се объркат, 

тъй като ще се изплъзнат от кон-

трола ви. 

 ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ, БИЗНЕСМЕ-

НИТЕ И ШЕФОВЕТЕ ТЕЛЦИ могат да 

започнат нови инициативи след но-

волунието на 8 юни, което ще повли-

яе благотворно печалбите в бъдеще. 

На всички останали Телци това ново-

луние също ще донесе добри възмож-

ности за повишаване на доходите, 

подобряване на самочувствието и ук-

репване на здравето. 

 НЕ СЕ СТЕСНЯВАЙТЕ ДА ПОИСКА-

ТЕ ПО-ДОБРО ЗАПЛАЩАНЕ и по-до-

бри условия на труд от 8 до 20 юни. 

17 и 19 юни са отлични дни за пече-

лене на пари, укрепване на здравето, 

активни действия и търсене на нови 

възможности. 

 СТАВАТЕ ПО-АКТИВНИ В ОБЩУ-

ВАНЕТО с навлизането на Слънце-
то в Рак на 21 юни. Разчитайте на 

помощта на приятели и отколешни 

ваши колеги и познати за решаване-

то на ваши сериозни проблеми. 

 ВЗЕМЕТЕ ВАЖНИ РЕШЕНИЯ под 

„диктовката“ на пълнолунието в 

хармоничния ви знак Козирог на 23 

юни. Някои от вас ще решат да про-

дължат образованието си или да се 

запишат на курсове, семинари или 

тренинги. Търсете нови изяви, особе-

но зад граница. 

 УСВОЯВАТЕ НОВИ ЗНАНИЯ И УМЕ-

НИЯ С ЛЕКОТА след 26 юни, когато 

Юпитер навлиза в Рак. В рамките на 

една година планетата на късмета 

ще ви помага да осъществявате по-

лезни контакти и да трупате полез-

на информация. 

 НЕ ПРЕДПРИЕМАЙТЕ НОВИ ИНИ-

ЦИАТИВИ от 26 до 30 юни, когато 

Меркурий е ретрограден. Приключе-

те стари договори, спазете стари 

обещания и довършете започнатото. 

Може да възстановите стари прия-

телства и връзки.

О в е н  ( 2 1 . 0 3 – 2 0 . 0 4 )

Т е л е ц  ( 2 1 . 0 4 – 2 0 . 0 5 )
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 ТОВА Е НАЙ-СИЛНИЯТ ВИ МЕСЕЦ 

през годината – Слънцето е в Близ-

наци от 1 до 20 юни и ви дава от 

своята сила и мощ, за да можете да 

направите важни нововъведения в 

живота си. 

 НАПРАВЕТЕ АНАЛИЗ НА НОВОПО-

ЯВИЛИТЕ СЕ ВЪЗМОЖНОСТИ от 1 до 
7 юни включително, както и на пре-

дишни отложени проекти, които сега 

можете да стартирате успешно от-

ново. 1 и 2 юни са дни за „реконструк-

ции“. Тогава планетата на озарение-

то и промените Уран ще ви зареди с 

необходимото вдъхновение за тях. 

 ШАНС ДА ПОДРЕДИТЕ ЛИЧНИЯ 

СИ ЖИВОТ се появява на 1 и на 2 
юни, когато Венера все още е в Близ-

наци и ви помага да изразите чув-

ствата си. 

 ОПАСНОСТ ОТ НЕДОРАЗУМЕНИЯ 

С НАЧАЛНИЦИ има на 7 юни – бъде-

те по-бдителни. Днес не вземайте 

важни решения! Възможно е да се за-

блудите за нещо. 

 ПО-МОТИВИРАНИ И ПО-ХАРМО-

НИЧНО ще се чувствате след ново-
лунието в Близнаци на 8 юни. Сега 

е моментът да задействате най-но-

вите си проекти. След тази дата в 

живота ви могат да се появят нови 

хора, които да подпомогнат вашия 

растеж в кариерата и развитието 

ви въобще. 

 МНОГО ВАЖЕН ЗА ВАС Е ПЕРИ-

ОДЪТ от 1 до 25 юни включител-
но, защото това са последните дни, 

в които планетата на успеха и къс-

мета Юпитер се намира все още във 

вашия знак. Възползвайте се макси-

мално от силата є. 19 юни например, 

когато Слънцето и Юпитер се „сре-

щат“ в Близнаци, е много силен енер-

гиен момент за вас - спокойно може-

те да стартирате новите си ини-

циативи и планове и да тръгнете по 

пътя, който сте си начертали. 

 ФОКУСИРАЙТЕ СЕ ВЪРХУ ДОХО-

ДИТЕ СИ след 21 юни. На 23 юни ще 

трябва да се справяте със спешни 

финансови въпроси. Не е изключено да 

разгадаете нечия финансова „тайна“, 

от което ще се почувствате по-сил-

ни, особено ако имате частен бизнес 

или управлявате средствата на фир-

мата си или на вашия партньор. 

 ОТЛОЖЕТЕ АКТИВНИТЕ И СЕРИ-

ОЗНИ ДЕЙСТВИЯ за след периода 

на ретрограден Меркурий, който на-

стъпва на 26 юни. Сега е време да 

спрете вниманието си само върху 

онова, което трябва да довършите. 

Възможно е от 26 до 30 юни в живо-

та ви да се върнат теми и хора от 

близкото минало. Дава ви се шанс да 

„поправите“ онова, което не ви ха-

ресва.

 НЕ СЕ НАПРЯГАЙТЕ от 1 до 20 

юни с нови инициативи и отговорно-

сти. Изчакайте до след 26 юни, кога-

то късметът ще бъде с вас – до края 

на тази и през цялата следваща го-

дина! Сега по-скоро се постарайте 

да съберете сили за големия „щурм“, 

обмисляйте и правете смели планове, 

но не ги споделяйте с никого, дори и с 

най-близките си, защото ще изгуби-

те силите си по този начин. 

 ИНТУИЦИЯТА ВИ Е МНОГО СИЛНА 

на 1 и 2 юни. Ще имате верни про-

зрения. От 1 до 6 юни ще се справи-

те с много от належащите задачи, 

които ви тежат. Успешно приключва-

те важна работа! 

 ПОТАПЯТЕ СЕ В СПОМЕНИ И АНА-

ЛИЗИ на 8 юни, когато настъпва 

новолунието за този месец. Това е 

по-специален ден за вас – прозира-

те доста истини и разбулвате тай-

ни. Не предприемайте важни стъп-

ки и не се натоварвайте с много ан-

гажименти на 8 и 9 юни. Определете 

тези два дни за анализ на ситуация-

та. Хубавата новина е, че успявате 

да преборите свои силни страхове и 

съмнения. 

 ТРУДНИ И НЕПРЕДВИДИМИ ДНИ 

са 7, 8, 11 и 12 юни. Внимавайте как-

то в личните, така и в служебните 

отношения и в никакъв случай не си 

изпускайте нервите! На 17 и 19 юни 

разчитайте на помощ и закрила – 

твърде е възможно в живота ви да се 

появят благодетели, за които не сте 

и подозирали. Очаквайте и добри но-

вини и помощ от хора зад граница. 

 АМБИЦИЯТА, КЪСМЕТЪТ И ЕН-

ТУСИАЗМЪТ ви се завръщат след 21 

юни, когато Слънцето навлиза във 

вашия знак. Пригответе се за добри 

новини на 26 юни, когато планета-

та на късмета, успеха, просперите-

та, развитието и добруването Юпи-

тер се установява във вашия знак и 

ще пребивава там цяла една година! 

Това събитие се повтаря на всеки 12 

години. Когато Юпитер посети някой 

зодиакален знак, там той дава си-

лен импулс за развитие и предоставя 

много нови възможности! Отново на 

26 юни Меркурий, който също е в Рак, 

става ретрограден (чак до 20 юли!) 

и ви дава шанс да наваксате про-

пуснатото, да поправите сгрешено-

то в миналото и да възкресите ста-

ри свои идеи, които ще успеете да 

реализирате успешно през следваща-

та година с подкрепата на Юпитер.

Б л и з н а ц и  ( 2 1 . 0 5 – 2 1 . 0 6 )

Р а к  ( 2 2 . 0 6 – 2 1 . 0 7 )
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 ВДЪХНОВЕНИЕ ЗА ДЕЙСТВИЕ по-

лучавате на 2 май. Екипната работа 

ще ви спори, особено ако работите 

с приятели. Периодът от 2 до 6 юни 

е много силен за Лъвовете, но пове-

че подхожда за довършване на онова, 

което вече сте стартирали по-рано. 

За новите начинания е добре да изча-

кате след новолунието в Близнаци 

на 8 юни, когато ще се активират 

по-благоприятни обстоятелства за 

вас. 

 БЪДЕТЕ ГОТОВИ ЗА ПРОМЕНИ, 

УСЛОЖНЕНИЯ И КОНФЛИКТИ с прия-

тели и колеги на 7, 8 и 11 юни. 

 АКТИВНИ И ПРОДУКТИВНИ ста-

вате след 12 юни. Особено силни дни 

за вас са от 19 до 21 юни. Това, за 

което дълго сте мечтали  и към кое-

то сте се стремяли, най-сетне е в 

ръцете ви!

 ГУБИТЕ ИНТЕРЕС И МОТИВАЦИЯ 

ЗА РАБОТА с навлизането на Слънце-

то в Рак на 21 юни. Инстинктивно 

усещате, че трябва да се оттегли-

те за кратко и да се концентрирате 

върху анализ на изминалата астроло-

гична година. Наближава рожденият 

ви ден и традиционно преди това гу-

бите тонус. Моментът е подходящ 

за усамотение и равносметка. Избяг-

вайте големите натоварвания. 

 ОБМИСЛЯТЕ БЛИЗКИ И ПО-ДА-

ЛЕЧНИ ПЪТЕШЕСТВИЯ в края на ме-

сеца и през целия следващ. Желание-

то ви да „избягате“ от суетата ще 

е доста силно. Потърсете спокой-

ствие и уют на тихи и красиви мес-

та.  Но преди това –  на 23 и 24 юни 

– свършете повечко работа. Ще ви 

натоварят с доста ангажименти и 

отговорности, които не бива да пре-

небрегвате. Но пък ще се почувства-

те удовлетворени от свършеното и 

дори ще поемете нови отговорности. 

 „СТОПЯВАТЕ“ СТРАХОВЕ И СЪМ-

НЕНИЯ. На 26 юни стават две важни 

астрологични събития – Юпитер на-

влиза в Рак, а Меркурий, който също 

е в Рак, става ретрограден. И двете 

ще се отразят пречистващо и об-

лекчаващо на душата ви. От 26 до 

30 юни Меркурий ще ви помогне да 

се справите с много ваши вътрешни 

съмнения, колебания и затормозяващи 

преживявания. Не започвайте нищо 

ново сега. В рамките на една година 

напред Юпитер ще е ваш ангел хра-

нител. Ще имате успех в научната 

работа, психологията, лечението и 

творчеството. Много Лъвове ще от-

крият късмета си в чужбина!

 ДИНАМИКА, ЕНТУСИАЗЪМ И ЖЕ-

ЛАНИЕ ЗА ПРОМЕНИ и напредък – 

това са характеристиките на пери-
ода 1–20 юни. Обстоятелствата ще 

се подредят така, че няма да ви ос-

тавят равнодушни. Дръжте желани-

ята си „под прицел“. На първо място 

ще са темите за професионалната 

ви реализация и подобряването на са-

мочувствието ви. 

 АМБИЦИОЗНИ И ПРОДУКТИВНИ 

СТЕ от 1 до 6 юни. Бързо ще заразя-

вате околните с идеите си. 

 НЕ СЕ ДРАЗНЕТЕ на онези, които 

не могат да влязат в темпото ви на 

работа от 7 до 12 юни. Бъдете пред-

пазливи и на тема финанси – може 

да се окаже, че някой ви манипулира 

и експлоатира под маската на прия-

телството. 

 НОВОЛУНИЕТО В БЛИЗНАЦИ на 8 

юни „стартира“ нов, по-успешен пе-

риод в работата и въобще в живота 

ви. Не е изключен висок скок в карие-

рата. Ако имате частен бизнес, оч-

аквайте успешни сделки от 8 до 26 

юни. След това временно отложете 

новите начинания. 

 НАМИРАТЕ ПОЛОВИНКАТА СИ! От 

8 до 20 юни жените Деви, които при-

емат мъжа до себе си като шанс за 

повишаване на социалния статус, 

най-сетне ще намерят своя желан 

и авторитетен интимен партньор. 

Другите пък ще успеят да задълбо-

чат връзката си с настоящия от 8 

до 20 юни. Венера се намира в хармо-

ничния за Девите знак Рак от 3 до 27 

юни и ви помага да привлечете нова 

любов или да „освежите“ приятел-

ствата и създадените вече любовни 

връзки. В дните около пълнолуние-

то в Козирог на 23 юни ще привли-

чате околните като с магнит – тол-

кова чаровни ще бъдете! Периодът 

от 3 до 27 юни е подходящ също и за 

творчество. 

 НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО НОВО 

след 26 юни, когато вашата управля-

ваща планета Меркурий започва да 

се движи в „обратна посока“ (Мер-

курий е ретрограден чак до 20 юли). 

През това време е добре да отхвър-

лите натрупалата се работа. Полу-

чавате шанс да „реставрирате“ свои 

стари идеи и приятелства. 

 ПРИВЛИЧАТЕ СЪМИШЛЕНИЦИ, 

ДАВАТЕ ХОД НА ИДЕИТЕ СИ. Пак на 

26 юни планетата на късмета Юпи-

тер навлиза в хармоничния ви знак 

Рак и ще стои там една година. Ще 

осъществявате идеите си с голяма 

лекота и ще намирате нужните хора 

за съвместна работа. Вдъхновение-

то ще е ваш неотменен спътник.

Л ъ в  ( 2 2 . 0 7 – 2 2 . 0 8 )

Д е в а  ( 2 3 . 0 8 – 2 2 . 0 9 )
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 НОВИ ХОРИЗОНТИ И БЛАГОПРИ-

ЯТНИ ВЪЗМОЖНОСТИ за обучение, 

духовно израстване и пътуване в 

чужбина се откриват пред вас този 

месец. Особено след новолуние-

то, което настъпва в Близнаци на 

8 юни. Още на 2 юни обаче ще усе-

тите силен прилив на енергия. Съби-

тията ще се развиват много бързо 

и ще ви носят ненадейни промени за 

добро. От вас се иска само да не се 

страхувате и да не се колебаете. В 

повечето случаи тези промени ще бъ-

дат свързани със стартиране на нов 

бизнес, повишаване на образование-

то и квалификацията ви и пътувания 

в други градове и държави. 

 СЪБИРАЙТЕ НЕОБХОДИМАТА ВИ 

ИНФОРМАЦИЯ и се подготвяйте мо-

рално и психически за промените от 

1 до 6 юни. Постарайте се да от-

хвърляте текуща работа. 

 ВРЕМЕННА СУМАТОХА може да 

настъпи на 7 юни, когато в главата 

ви ще цари объркване. Това е послед-

ният ден преди новолунието и няма-

те никаква енергия. Оставете съби-

тията на собствения им ход. 

 ПОСТАРАЙТЕ СЕ ДА НЕ ВЛИЗАТЕ 

В КОНФЛИКТИ на 8 юни. На този ден 

също все още ще ви липсват нуж-

ните информация и енергия, за да 

стартирате новостите в живота 

си. Не вземайте прибързани решения 

за кариерата си! 

 НАПРЕЖЕНИЯ В ПАРТНЬОРСТВА-

ТА И В РАБОТАТА се очертават на 11 

и 12 юни. След това влизате в много 

по-стабилен период, когато вече мо-

жете да започнете новите си начи-

нания. Самите събития ще ви водят 

и ще ви показват как да постъпвате. 

Особено силни дни са 17 и 19 юни, ко-

гато привличате спонсори, инвести-

ции и поддръжници. Има шанс да уре-

дите обучението си в чужбина. Мо-

жете дори да си намерите и добра 

работа там. Пътувайте дори да е в 

страната – така ще можете да съз-

дадете повече връзки и контакти. 

 ДОБРИ НОВИНИ ЗА КАРИЕРАТА 

ВИ ще има на 21 и 26 юни. На 26 юни 

Юпитер се премества в знака Рак, 

откъдето ще ви амбицира да повиши-

те стандарта си на живот и да по-

добрите професионалното си ниво. 

На същия ден Меркурий пък става 

ретрограден. Затова  от 26 до 30 

юни не е препоръчително да започ-

вате нови дейности. Ще трябва да 

се справяте с огромните количества 

работа и лични ангажименти, които 

ще ви „засипят“ през тези дни.

 ПРОЗОРЛИВИ И МОБИЛИЗИРА-

НИ СТЕ от 1 до 7 юни. Отървете от 

всичко, което ви пречи и ограничава. 

Не е изключено да преодолеете една 

силна зависимост. Силните ви дни за 

това са 3, 4 и 7 юни. Въпреки че на 7 

юни има и един труден аспект, кой-

то ще ви принуди да се съобразява-

те с обстоятелствата и да вземете 

важно решение, засягащо или връз-

ките ви в чужбина, или бъдещото ви 

образование. 

 ИМПУЛС ЗА ПРОМЕНИ получавате 

от новолунието в Близнаци на 8 юни. 

Повече няма да търпите никаква за-

висимост – нито емоционална, нито 

сексуална, нито финансова! Ще стане-

те много по-амбициозни. На някои от 

вас може да им хрумне да започнат 

частен бизнес, независимо че имат 

финансови дългове. Това новолуние в 

Близнаци ще обнови и подобри сексу-

алния ви живот (не е изключено да се 

появят и нови сексуални партньори!). 

 ПОДХОДЯЩ ЗА ЗАЧАТИЕ ПЕРИОД 

– от 8 до 20 юни. Сега можете да по-

вишите доходите си и да направите 

успешни инвестиции. Но ще преживе-

ете и три конфликтни дни: 8, 11 и 12 

юни. На 12 юни има голяма опасност 

да прогоните любим човек от живо-

та си, ако не успеете да овладеете 

гнева и ревността си. На като цяло 

в емоционалния си живот ще имате 

комфорт от 3 до 27 юни, защото Ве-

нера ще е в хармоничния за вас знак 

Рак. Необвързаните Скорпиони могат 

да намерят надежден и авторитетен 

човек за добра връзка на 26 юни. 

 НАВЛИЗАТЕ В КОМФОРТЕН ПЕРИ-

ОД след 21 юни Слънцето се наста-

нява в хармоничния ви знак Рак. Нама-

ляват процентно ситуациите, които 

до този момент ви принуждаваха да 

се „борите“ за нещо. 

 ВЪЗДЪРЖАЙТЕ СЕ ОТ ПЪТУВА-

НИЯ, ПОДПИСВАНЕ НА ДОГОВОРИ И 

НОВИ НАЧИНАНИЯ след 26 юни, за-

щото Меркурий става ретрограден. 

След 26 юни планетата на късмета 

Юпитер се премества в хармоничния 

ви знак Рак и ще ви създава благопри-

ятни възможности за година напред. 

Ставате по-смели и по-ентусиазира-

ни към промените. Късметът ви се 

крие в чужбина през следващата го-

дина! Потърсете го също в интелек-

туалната и творческа работа и сфе-

рата на образованието. Започнете 

да учите чужди езици – скоро ще ви 

потрябват!

В е з н и  ( 2 3 . 0 9 – 2 2 . 1 0 )

С к о р п и о н  ( 2 3 . 1 0 – 2 2 . 1 1 )
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 ПОЗИТИВНИ СЪБИТИЯ И ПЕРС-

ПЕКТИВНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ на 2 юни 

ще ви стимулират да стартирате 

нови съвместни проекти, които мо-

жете да реализирате успешно след 

новолунието на 8 юни. Тогава е въз-

можно да създадете нови интимни 

връзки и делови партньорства или да 

поставите на нова основа същест-

вуващите връзки и съдружия. Не про-

пускайте нищо – сега е вашият шанс 

да направите „пробив“. 

 БЪДЕТЕ ПО-ВНИМАТЕЛНИ от 1 до 

20 юни все пак. Съобразявайте се с 

другите, иначе бързо ще загубите си-

лите си и ще настроите хора и ситу-

ации срещу себе си. Недоразумения с 

партньори и близки хора (най-вероят-

но заради имотен спор) са възможни 

на 7 юни. Това е денят преди новолу-

нието и няма да имате достатъчно 

енергия да водите словесни двубои. 

 ПАЗЕТЕ СЕ ОТ ФИНАНСОВИ ЗА-

ГУБИ на 6, 11 и 12 юни, особено ако 

имате частен бизнес и работите 

със съдружници, или ако имате неиз-

платени кредити.

 МНОГО СИЛНИ ДНИ ЗА БИЗНЕСА 

ви са 17 и 19 юни. Получавате мно-

го изгодни оферти (а може и любовни 

предложения!) Привличате късмета 

чрез вашите партньори. Добро вре-

ме за сключване на сделки или съдеб-

ни споразумения.  

 МНОГО ДОБРА НОВИНА ЗА СТРЕ-

ЛЦИТЕ! На 26 юни вашата лична уп-

равляваща планета Юпитер, която 

символизира късмета, просперитета 

и откриването на нови хоризонти, ще 

се премести от Близнаци, където не 

беше поставена особено хармонично 

спрямо вашия знак, в Рак. В рамките 

на една година Юпитер ще ви помага 

да увеличавате доходите си, да ста-

нете енергийно по-силни, независи-

ми и по-предприемчиви. Юпитер в Рак 

обаче ще ви постави и в някои ситуа-

ции на „изпитание“, когато ще тряб-

ва да полагате усилия, за да заслужи-

те успехите си. Ще се справите оба-

че по-добре от миналата година с 

тези „изпити“. 

 НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО НОВО от 

26 до 30 юни, защото на 26 юни и 

Меркурий става ретрограден. Съдба-

та може да ви сюрпризира приятно, 

като върне в живота ви стари лю-

бовни връзки и делови партньори. Но 

може да ви напомни и за… неизпла-

тени задължения. Периодът е подхо-

дящ да се отървете от стари зави-

симости.

 ТЪРПЕНИЕ И ТРУД – тези две ка-

чества ще ви помогнат да постиг-

нете желаното през този месец. 

Концентрирайте си върху работа-

та си! Дава ви се възможност много 

да напреднете и дори да си позволи-

те лукса да се занимавате след това 

само с дейностите, които са ви по 

сърце. Но преди да стигнете до тази 

фаза, от 1 до 7 юни се налага да по-

ложите усилия и да отхвърлите пове-

че задължения и ангажименти както 

в службата, така и вкъщи. 

 ПОЛОЖИТЕЛНИ ПРОМЕНИ В РА-

БОТАТА очаквайте на 2 юни. На 3 и 4 

юни можете да разчитате на помо-

щта на своите партньори. 

 ВНИМАВАЙТЕ ДА НЕ ВЛОШИТЕ 

ОТНОШЕНИЯТА СИ С НЯКОГО на 7, 8, 
11 и 12 юни. 

 НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ в профе-

сионалната сфера и в отношенията 

с колегите се задават след 8 юни. 
 НОВА РАБОТА не е изключено да 

си намерите от 9 до 20 юни. Но вие 

трябва да проявите инициативата. 

През този период е добре да се по-

грижите за здравето си и за здраве-

то на ваши близки хора. 

 ПОСТИЖЕНИЯ В РАБОТАТА ще 

имате на 17 и 19 юни. Уловете вся-

ка една възможност, която ви се пре-

доставя. 

 ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ПАРТ-

НЬОРСТВАТА след 21 юни, когато 

слънцето навлиза в Рак – знака, раз-

положен точно срещу вашия. Слън-

чевата енергия трудно ще стига до 

вас и затова трябва да щадите сили-

те си и да не се борите с несъщест-

вуващи проблеми. Точно на 21 юни 

можете да осъзнаете предимства-

та на това да се вслушвате и в съ-

ветите на другите. На Козирозите 

това им е трудно, но в случая ще ви е 

от полза.

 ПЪЛНОЛУНИЕТО В КОЗИРОГ на 23 
юни ще ви помогне да се изявите в 

най-добрата си светлина. Постига-

те популярност, създавате нови кон-

такти. 

 МНОГО ОТ ВАС ЩЕ НАМЕРЯТ 

СВОЯ БРАЧЕН ПАРТНЬОР след 26 
юни, когато планетата на късмета 

и успеха Юпитер минава в знака Рак 

и ще се задържи там през следваща-

та една година. Юпитер покровител-

ства трайните съюзи, независимо 

дали става дума за интимни или де-

лови партньори. Успешни ще бъдат и 

съдебните дела (ако водите такива). 

 НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО НОВО 

от 26 до 30 юни – периода на рет-
роградния Меркурий. В този време-

ви интервал в живота ви могат да 

се завърнат стари делови партньори. 

Ще е за добро. 

С т р е л е ц  ( 2 3 . 1 1 – 2 1 . 1 2 )

Ко з и р о г  ( 2 3 . 0 8 – 2 2 . 0 9 )
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 ЧУДЕСЕН МЕСЕЦ се очертава за 

вас. Ще бъдете целеустремени, маг-

нетични и вдъхновени за творчество. 

През юни се справяте с лекота с мно-

го задачи. Лесно приключвате всичко, 

с което се захванете от 1 до 7 юни. 

 ПРОЗОРЛИВИ И ВДЪХНОВЕНИ 

сте на 2 юни. Обърнете внимание на 

идеите, които ще ви хрумнат тога-

ва. Днес Слънцето е в хармоничен ас-

пект с вашата управляваща плане-

та Уран, което ви дава силен начален 

тласък за бъдещото ви развитие. Во-

долеите с творчески професии мо-

гат да се възползват от този силен 

импулса на 2, 3 и 4 юни, за да завър-

шат проектите си. 

 „БУРИ“ НА РАБОТНОТО МЯСТО са 

възможни на 8, 11 и 12 юни. Отноше-

нията с близки роднини, за които се 

грижите, също могат да се влошат. 

Вероятни са и проблеми и с домашни-

те любимци. Наблюдавайте ги. 

 НАЙ-ГОЛЯМ ТВОРЧЕСКИ ПОРИВ 

ще имате след 8 юни, когато е ново-

лунието в Близнаци. Мнозина от вас 

откриват нова любов или зачеват в 

интервала от 8 до 20 юни. През този 

период е добре да обърнете по-голя-

мо внимание на приятелите и децата 

си (ако имате такива). Самите вие е 

добре да се държите спонтанно като 

деца на 17 и 19 юни и да не криете 

своите желания от другите. 

 БЪДЕТЕ ДИСЦИПЛИНИРАНИ И 

ПРИЛЕЖНИ в работата след  на-

влизането на Слънцето в Рак на 21 

юни. Вършете всичко в срок.  На 21 и 

26 юни атмосферата на работното 

място ще е предразполагаща, а от-

ношенията ви с колеги и началници – 

перфектни. Дайте градивни идеи за 

работния процес – ще бъдат оценени 

много високо. 

 ШАНС ЗА НАМИРАНЕ НА НОВА 

РАБОТА получавате след 26 юни, ко-

гато планетата на късмета Юпитер 

навлиза в Рак за срок от една година. 

Това ще ви носи много успехи в рабо-

тата и подобрение на здравето през 

следващата  година. След 26 юни 

Меркурий обаче започва своето рет-

роградно движение, което ще отложи 

новите ви начинания с около 3 седми-

ци. Някои идеи и намерения могат да 

се отложат и забавят през този пе-

риод. 

 ЗАТРУПВА ВИ МНОГО РАБОТА от 

26 до 30 юни. Можете успешно да до-

вършите започнати вече проекти и 

да въведете ред на работното си 

място.

 ОБЪРНЕТЕ ПОВЕЧЕ ВНИМАНИЕ 

НА ДОМА, СЕМЕЙСТВОТО И РОДИ-

ТЕЛИТЕ СИ, както и на своя вътре-

шен свят от 1 до 20 юни включи-

телно, докато Слънцето се намира в 

Близнаци. Ако сте много амбициозни 

и кариеристично настроени, перио-

дът от 1 до 20 юни ще бъде период 

на усилена работа. Има шанс да раз-

ширите бизнеса си или да включите 

допълнителни партньори в него.

 НЕОСНОВАТЕЛНИ ТРЕВОГИ е въз-

можно да изпитате от 1 до 7 юни. В 

душата ви ще бушуват „измислени“ 

противоречия, които ще ви притес-

няват. 

 ДОБРИ НОВИНИ И ХУБАВИ СЪБИ-

ТИЯ ВКЪЩИ очаквайте на 2 юни. 

 ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ДЕ-

ЦАТА си на 3, 4 и 7 юни. Възможни 

са кризи и усложнения в отношения-

та с тях, както и в тези с приятели-

те ви на 9, 11 и 12 юни. На тези дати 

всички ще се нуждаят от грижите 

ви. Добре е да вникнете в потреб-

ностите на околните и да спечели-

те окончателно доверието им, като 

им помогнете да ги задоволят. След 

21 юни темата за децата отново ще 

стане актуална. Бъдете по-доброна-

мерени и великодушни с тях! 

 НОВОСТИ В ДОМА ВИ носи ново-

лунието на 8 юни. От 8 до 20 юни 

са много вероятни ремонти, покупко-

продажби на недвижимости, сключва-

не на договори за наем и експлоата-

ция на земи. Можете да получите до-

бри средства от недвижими имоти. 

Особено на 17 и 19 юни, когато при-

вличате благополучие и нови придо-

бивки у дома. 

 ТВОРЧЕСТВО, ЛЮБОВ И НОВИ 

ПРИЯТЕЛСТВА характеризират пери-

ода след 21 юни. Ставате много ча-

ровни от 21 до 30 юни. 

 ХАРМОНИЧЕН ПЕРИОД се очер-

тава след 26 юни, когато планета-

та Юпитер, която се явява и вто-

ри управител на вашия знак (първи-

ят е Нептун), навлиза в хармоничния 

за вас Рак за една година напред. От 

нея получавате силен творчески им-

пулс, много нови приятелства, нова 

любов, а някои Риби – лесно зачатие. 

Ставате по-уверени и амбициозни. 

 ЗАТОРМОЗЯВАНЕТО В ДЕЛОВАТА 

РАБОТА от 26 до 30 юни ще се дъл-

жи на планетата на комуникациите 

Меркурий, която става ретроградна. 

Не е изключено да възкресите ста-

ри творчески идеи и проекти. В жи-

вота ви се връщат стари приятели и 

ситуации, които можете да „поправи-

те“ или довършите.

В о д о л е й  ( 2 1 . 0 1 – 1 9 . 0 2 )

Р и б и  ( 2 0 . 0 2 – 2 0 . 0 3 )
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лу н а т а  с ъ в е т в а

КАК ДА ОТСЛАБВАМЕ НЕУСЕТНО

ФАЗИ НА ЛУНАТА ОБЩИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ХРАНЕНЕ И...

9–22 юни 
НАРАСТВАЩА ЛУНА

  Сега организмът се запасява с необходимите градивни елементи от храната. Периодът 

не е подходящ за диети. Ще имате неудържим апетит. За да не напълнявате, се хранете 

разделно. Изредените по-долу храни консумирайте на посочените срещу тях дати – тога-

ва организмът ще разгражда калориите в тях много бързо. Но не преяждайте, ако искате 

да не напълнеете. 

  Белтъчините (от мляко, сирене, извара и нетлъсто месо) и плодовете ще се усвояват 

оптимално на:12, 13, 14 (до 19.27 ч.), 21 (след 11.32 ч.) и 22 юни.

  Кореноплодните (картофи, моркови, ряпа), както и солените храни ще се преработват 

най-добре на: 14 (след 19.27 ч.), 15 и 16 юни.

  Мазните храни, както и различните видове ядки е най-целесъобразно да консумирате 

на: 9 (до 19.17 ч.), 17 и 18 юни.

  Въглехидратите (всички тестени и сладки храни) се усвояват най-добре на: 9 (след 

19.17 ч.), 10, 11, 19, 20 и 21 (до 11.32 ч.) юни.

23 юни, 14.33 ч., 
Луната е в КОЗИРОГ 

ПЪЛНОЛУНИЕ 

  На днешния ден се усвояват добре солите. Лошото е, че може да ви се прияждат повече со-

лени храни, а това ще доведе до задържане на излишни течности в организма, което създа-

ва дискомфорт при пълнолуние. Затова избягвайте прекалено солените храни! 

  Не натоварвайте костната система – днес тя е много уязвима. Ако не сте на строга 

диета, което е препоръчително (особено ако искате да отслабнете), хапвайте обезсоле-

но сирене и извара, както и кисело мляко. Така ще заздравите костите. 

  Традиционно днес се забраняват месото, алкохолът, мазните и пържени храни и сек-

сът. Ако не спазвате тези препоръки, може да се станете много нервни, потиснати и без 

енергия. Изберете сами.

1–7, както и 
24–30 юни 

НАМАЛЯВАЩА ЛУНА

   Сега Луната благоприятства бързото изгаряне на калории. Апетитът се нормализира. 

   Ще ускорите отслабването, ако спортувате повече. 2, 3, 4 (до 18.55 ч.), 29 (след 16.08 ч.) 

и 30 юни са препоръчителни дати за занимания с фитнес, спининг, тае-бо, пауър йога. 

4 (след 18.55 ч.), 5, 6, 24 и 25 (до 10.28 ч.) юни са датите за скулптиране и оформяне на 

различни части на тялото чрез упражнения от каланетика, пилатес и йога. На 1, 27 (след 

11.33 ч.), 28 и 29 (до 16.08 ч.) юни се препоръчват: сауна, плуване, танци, водна аероби-

ка, акваспининг, или поне активен самомасаж под душа. Водните процедури ще ви помог-

нат по-лесно да изхвърлите токсините и задържаната между мастните клетки вода, кое-

то води до изглаждане на целулита. 7, 25 (след 10.28 ч.), 26 и 27 (до 11.33 ч.) юни са дни-

те на дихателни упражнения, разходките на чист въздух (поне по 30 мин дневно) и ае-

робиката.

8 юни, 18.57 ч., 
Луната е в Близнаци 

НОВОЛУНИЕ

  Това е най-подходящият период за спазване на диети и разтоварване на организма. Ако мо-

жете да издържите – гладувайте. Пийте само течности. Ако не можете, хапвайте само 

свежи салати, обилно поляти с 1 с. л. зехтин (или масло от ленено семе или гроздови сем-

ки). Мазнините, които не са минали през топлинна обработка, днес са особено полезни 

за организма и за жлезите с вътрешна секреция. 

  Не натоварвайте ръцете и раменния пояс, не пушете и не стойте в непроветрени по-

мещения. Походете пеша поне 30 мин под открито небе. 

  За вашата лунна магия по новолуние в БЛИЗНАЦИ. Време е да активирате тези ваши 

проекти, които са свързани с обучение, осъществяване на нови контакти, усвояване на 

нова информация и пътуване. Планирайте повече спортни активности в седмичния си гра-

фик. Вземете решение най-сетне да се справите с излишната нервност, нерешител-

ност и повърхностно поведение. 

  Моментът е подходящ за стартиране на лечение на белите дробове, сенна хрема, болести 

на нервната система, ръцете, китките и раменете.
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ЛУННО РАЗКРАСЯВАНЕ

ПОДСТРИГВАНЕ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

За трайна прическа: 5, 6, 24, 25 ( до 10.00 ч.) юни

За бърз растеж на косата: 12–18 юни
1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20, 21 (до 11.30 ч.) юни

Ако искате косата ви да расте бързо, подстрижете се във фаза на нарастваща Луна (на посочените дати). 

Но пък тогава новата ви прическа доста бързо ще изгуби своята форма.

СПОРЕД ТИБЕТСКИТЕ ВЯРВАНИЯ

Ако подстрижете косата си на: 4, 5, 6, 12, 15, 18, 26, 29 или 30 юни, ще привлечете към себе си 

здраве, щастие, дълголетие, красота и благополучие! 

Тези дни са съобразени само с влиянието на лунните дни, а не и с преминаването на Луната през зодиакалните знаци. 
Затова изброените тук дати се различават от препоръчителните дати, посочени по-горе.

КЪДРЕНЕ И БОЯДИСВАНЕ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

5, 6, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 24, 25, 26, 27 юни 1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20, 21 (до 11.30 ч.) юни

КОСА

ПОСЕЩЕНИЯ В КОЗМЕТИЧЕН САЛОН, ГРИЖА ЗА КОЖАТА НА ЛИЦЕТО

Процедури за подхранване и овлажняване на кожата, anti-age терапии, подхранващи маски: 
9–23 юни

Процедури за почистване на кожата, парна баня, пилинг маски, отстраняване на кожни дефекти: 
1–8, както и 24–30 юни

ЕПИЛАЦИЯ НА ТЯЛО, ОФОРМЯНЕ НА ВЕЖДИ

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

2–8, както и 24, 25, 26 юни 1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20, 21 (до 11.30 ч.) юни

КОЖА

МАНИКЮР

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

5, 6, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 24, 25, 26 юни 1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20, 21 (до 11.30 ч.)

ПЕДИКЮР

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ

5, 6, 24, 25 юни 1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20, 21 (до 11.30 ч.) юни

НОКТИ

МАСАЖИ

За антицелулитни и дрениращи масажи: 1–8, както и 24–30 юни

За релаксиращи масажи с лечебни кремове и етерични масла: 9–23 юни

САУНА

1, 5, 6, 19, 20, 21, 27, 28, 29 юни

СПА ПРОЦЕДУРИ
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ЛУНАТА И ВАШЕТО ЗДРАВЕ през ЮНИ

ДАТИ
НЕ ПЛАНИРАЙТЕ 

ХИРУРГИЧНИ ОПЕРАЦИИ на
ПРЕПОРЪЧВА СЕ 

ПРОФИЛАКТИКА на

2, 3, 4, 30
Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, 

брадичка, устна кухина, зъби

Бъбреци, областта на слабините и кръста, 

както и на целия гръбначен стълб

5, 6
Уши, долна челюст, шия, глътка, 

сливици, тил, гласни връзки

Яйчници, външни полови органи, 

матка, пикочни канали

7, 8, 9 Плевра, бронхи, бял дроб, ръце
Бедра, черен дроб, както и 

манипулации на кръвта

10, 11
Гръдна област, стомах, лимфни възли, 

черен дроб, жлъчен мехур

Коленни стави и сухожилия, 

челюсти, зъби

12, 13, 14 Сърце, слезка (далак)

Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, 

нервна система, органи, свързани 

с нарушения на кръвното налягане

15, 16

Коремна кухина: пилор, слезка (далак), 

задстомашна жлеза, черен дроб, жлъчен мехур, 

вегетативната нервна система

Стъпала, ставите на пищяла, 

лимфна система

17, 18
Бъбреци, областта на слабините и кръста, 

както и на целия гръбначен стълб

Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, 

брадичка, устна кухина, зъби

19, 20, 

21 (до 11.32 ч.)

Яйчници, външни полови органи, матка, 

пикочни канали

Уши, долна челюст, шия, глътка, 

сливици, тил, гласни връзки

21 (след 11.32 ч.), 

22, 23 (до 11.00 ч.)

Бедра, черен дроб, както и 

манипулации на кръвта
Плевра, бронхи, бял дроб, ръце

23 (след 11.00 ч.), 

24, 25 (до 10.30 ч.)

Коленни стави и сухожилия, 

челюсти, зъби

Гръдна област, стомах, лимфни възли, 

черен дроб, жлъчен мехур

25 (след 10.30 ч.), 

26, 27 (до 11.30 ч.)

Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, 

нервна система, органи, свързани с нарушения 

на кръвното налягане

Сърце, слезка (далак)

1, 

27 (след 11.30 ч.), 

28, 29 (до 16.00 ч.)

Стъпала, ставите на пищяла, 

лимфна система

Коремна кухина: пилор, слезка (далак), 

задстомашна жлеза, черен дроб, жлъчен мехур, 

вегетативната нервна система

Забележка  Най-успешно протичат операциите, проведени при намаляваща Луна! 

През този месец Луната е намаляваща от 1 до 8, както и от 24 до 30 юни.

ВАЖНО! Всички съвети, които ви давам, имат препоръчителен характер. Прилагайте ги само, когато имате възмож-

ност за избор на ден за лечение и заболяването ви не изисква  моментална намеса. Те не  се отнасят за спешните и жи-

вотоспасяващите случай. 

По възможност избягвайте всякакви планови оперативни интервенции на 8 юни (новолуние), когато няма доста-

тъчно лунна eнергия и жизнените функции са по-забавени, както и на 23 юни (пълнолуние), защото тогава може да 

се очаква по-голяма кръвозагуба.

НЕ ДОКОСВАЙТЕ С ЖЕЛЯЗО ОНАЗИ ЧАСТ НА 
ТЯЛОТО, КОЯТО СЕ УПРАВЛЯВА ОТ ЗНАКА, ЧИЙТО 
СЕКТОР В МОМЕНТА ПРЕКОСЯВА ЛУНАТА.

ХИПОКРАТ

„
“
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СПЕЦИАЛНИТЕ ДНИ ПРЕЗ ЛУННИЯ МЕСЕЦ

1.06 (от 1.47 ч.) – 

23-ти (ЛД)
Този ден е символ на саможертвата – простете на другите, разкайте се. Добре е да се пости. Не 

правете секс. Почистете дома си. Внимавайте, защото ще бъдете склонни към кавги, преяждане, глу-

пави постъпки и гневни изблици. Авантюризмът се засилва.

2.06 (от 6.16 ч.) – 

24-ти ЛД
Активен, творчески ден. Зареден е с преобразуваща сила – разрушете старото и започнете нещо 

ново. В Древен Египет именно на този ден са полагали основите на пирамидите. Използвайте 

го за укрепване на духа и тялото. Ден за нов строеж. Големите ви проекти имат шанс да бъдат 

стартирани точно днес.

3.06 (от 2.45 ч.) – 

25-и ЛД
Всичко днес става с лекота, с вътрешен порив. Но не бързайте! Препоръчително е да действате по-

внимателно и да мислите по-задълбочено. Усамотете се поне за няколко часа, ако можете. Не бъдете 

суетни. Избягвайте случайните контакти. Следете какви знаци ви дава съдбата!

4.06 (от 3.15 ч.) – 

26-и ЛД
Критичен ден – има опасност да изхабите енергията си напразно. Въздържайте се от активни 

действия, покупки и общуване. Постете. Днес хората се суетят, говорят излишно и сплетничат. Вни-

мателно избирайте тези, с които общувате.

5.06 (от 3.47 ч.) – 

27-и ЛД
Дeн за прекратяване на контакти с лоши хора. Почивайте и медитирайте. Ще имате прозрения. На-

сочете мислите си към възвишени неща. Неочаквано можете да намерите решение на проблем, който 

отдавна ви безпокои. Днес не пийте никакъв алкохол, защото ще подейства зле на психиката ви.

6.06 (от 4.22 ч.) – 

28-и ЛД
Един от най-благоприятните дни през лунния месец. Подходящ за ремонти и купуване на жилище. Не 

нарушавайте хармонията му с груби действия – не режете дърва, не късайте цветя, не убивайте на-

секоми. Денят е благоприятен за самопознание и медитация. Ако сте недружелюбни, можете да се по-

чувствате изведнъж много зле.

7.06 (от 5.00 ч.) – 
29-и ЛД

Опасен, сатанински ден. Най-опасният през целия лунен месец. Възможно е да се почувствате без ни-

каква енергия. Не планирайте и не започвайте нищо ново. Не пийте и капка алкохол! Избягвайте общу-

ването с досадни хора. Не допускайте мрачните мисли да ви завладеят. 

8.06 (от 5.43 ч.) – 
30-и ЛД

Ден на хармония, любов, покаяние и прошка. Завършете всичко, което сте започнали през този месец, 

и направете равносметка. Не започвайте нищо ново! Не правете и планове. Изчакайте до първия лунен 

ден. Избягвайте суетата, освободете се от всичко ненужно!

8.06 (от 18.57 ч.) – 
1-ви ЛД

Чист и светъл ден. Посветете го на всичко, което възвисява духа. Ще ви осенят творчески идеи. Не 

е подходящ за колективна работа. Внимавайте какво си мислите – планираното днес ще се реализира. 

Полезно е да си припомните детството и да анализирате жизнения си път.

9.06 (от 6.31 ч.) – 
2-ри ЛД

 Ето това е денят, в който можете да минете на диета или да започнете здравословен начин на жи-

вот! Не се поддавайте на гнева, не влизайте в конфликти! Бъдете щедри. Днес можете да определите 

какво е полезно и какво е вредно за организма ви. Както и с кои хора е добре да общувате и с кои – не. 

10.06 (от 7.22 ч.) – 
3-ти ЛД

Енергетиката на този ден изисква да сте активни. Действайте! Натоварете се физически! Ако сте 

пасивни, има опасност да станете мнителни, подозрителни и коварни. Освободете се от негативни-

те емоции, опитайте се да се държите добре с хората. Ако се разболеете днес, по-трудно ще оздра-

веете.

11.06 (от 8.17 ч.) – 
4-ти ЛД

Не вземайте прибързани решения. Усамотете се вкъщи или се разходете сред природата. Занимавай-

те се с дома и семейството си. Екипната работа няма да ви спори. Символиката свързва този ден с 

Дървото на живота, затова е добре да проучите родовите и семейните си традиции. Спомнете си за 

миналото. 

12.06 (от 9.13 ч.) – 
5-и ЛД

Делови ден. Подходящ е за пътувания и за планиране на генерални промени. Целеполагането ще е ефек-

тивно. Планирайте живота си занапред. Работете концентрирано. Не преяждайте. Остоявайте прин-

ципите и идеалите си. Защитете честта и достойнството си, ако се налага.

13.06 (от 10.12 ч.) – 
6-и ЛД

Смирете се. Дайте прошка. Не изразявайте недоволство на глас. Ден за гадаене и пророчества. Ако 

работите със словото, ще е успешен. Денят е добър също за научни изследвания, за духовни търсения 

и за търсене на изгубени вещи и животни. Подмладяващите процедури ще имат добър ефект. 

Лунните дни (ЛД) са с променлива дължина, която е различна от възприетото денонощие (24 часа). 
Лунният ден започва с изгрева на Луната. Само първият лунен ден започва от новолуние 
и завършва с първия изгрев на Луната. Лунният месец може да бъде от 29 или от 30 дни. 

Понякога разликата в продължителността на първия и последния лунен ден варира 
от по няколко минути до цяло денонощие.
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14.06 (от 11.1 ч.) – 
7-и ЛД

Сбъдват се желания! Ако не умеете да говорите, по-добре мълчете. И не бърборете напразно, защото 

вселената откликва на всяка ваша произнесена на глас дума. Молбите се чуват! Не яжте птиче месо 

и яйца, не късайте хартия и не чупете домакински съдове!

15.06 (от 12.12 ч.) – 
8-и ЛД

Добре е да гладувате, за да прочистите тялото. Не оставайте вкъщи, пътувайте. Денят ще е успе-

шен за авантюристите и за онези, които могат да се жертват за другите. Благоприятен е за пъту-

вания. Възприятията се изострят. Ден за покаяние и прочистване на дома с огън. Запалете свещ. 

16.06 (от 13.14 ч.) – 
9-и ЛД

Това е първият ден след квадратурата между Луната и Слънцето. Затова е много опасен. Склонни 

сте към самозаблуди, илюзии и мрачни мисли. Изправяте се пред страховете си. Чувствате се тре-

вожни без причина. Добре е да простите на някого, който ви е обидил, за да се успокоите. 

17.06 (от 14.18 ч.) – 
10-и ЛД

Денят е подходящ за започване на строеж на нов дом, както и за помирителни срещи с роднини. Пре-

поръчва се медитация над собствената карма и кармата на рода. Почивката е препоръчителна. Тяло-

то и психиката се зареждат положително. 

18.06 (от 15.25 ч.) – 
11-и ЛД

Много мощен ден. Активира се вселенската жизнена енергия кундалини. Не бъдете пасивни. Дейст-

вайте! Всичко, започнато днес обаче, трябва да се доведе до края му. Внимателно с режещите инстру-

менти! Дори хляба е добре да чупите с ръце. Денят е подходящ за молитви!

19.06 (от 16.34 ч.) – 
12-и ЛД

Направете добро. Не се карайте с никого, защото помирението после ще е трудно. Молитвите се чу-

ват, но не предприемайте нищо ново днес. Това е един от най-подходящите дни за сключване на брак 

по любов! Отношенията с половинката ви ще бъдат много надеждни в бъдеще. 

20.06 (от 17.45 ч.) – 
13-и ЛД

Възможно е днес да ви разтревожат проблеми от миналото. Ако това се случи, значи трябва да ги ре-

шите, за да не ви притесняват повече. Денят е подходящ за активни контакти, работа с информация 

и учене, но не предприемайте нищо сериозно. И не преяждайте. С лекота ще премахнете пигментни 

петна и бенки днес.

21.06 (от 18.56 ч.) – 
14-и ЛД

Много подходящ за започване на нови дела, за работа с нова информация, командировки, пътувания и за 

физическо натоварване. Прочистете организма си. Обръщайте внимание на всички знаци на съдбата. 

Възможно е да получите предупреждение за нещо. Денят е добър за промени, свързани с работата. 

22.06 (от 20.02 ч.) – 
15-и ЛД

Критичен ден преди пълнолунието. Сега се активизират тъмните сили и хората са уязвими психиче-

ски. Не започвайте никакви важни дела. Не правете и секс. Сатанински ден, у нас се пробуждат зли 

изкушения (затова не яжте ябълки!). Бъдете сдържани. Кавгата днес е лош знак. 

23.06 (от 21.02 ч.) – 
16-и ЛД

Ден на справедливостта и духовното пречистване. Постига се вътрешна хармония. Постарайте се 

да не се гневите. Правете само добро. Символът на този ден е умереността. Не бива да нарушава-

те вътрешния си комфорт с абсолюно нищо. Днес е възможно да вземете кардинални решения в живо-

та си.

24.06 (от 21.53 ч.) – 
17-и ЛД

Най-ярката характеристика на този ден е любовта. Подходящ е за удоволствия, общуване и физиче-

ски натоварвания. Ден за веселие и разкрепоставяне.  Благоприятен е за изясняване на съпружески 

отношения.  И за брак по любов. Денят няма да донесе успех на самотните, скучните и затворените 

в себе си хора. 

25.06 (от 22.37 ч.) – 
18-и ЛД

Голяма е опасността да се поддадете на чуждо влияние. Изгонете лошите мисли. Внимавайте да не 

бъдете въвлечени в интриги. Откажете се от егоизма и тщеславието си. Ставащото през осемнаде-

сетия лунен ден е като огледално отражение на същността ви и ви показва онова, което сте напра-

вили в живота си.

26.06 (от 23.15 ч.),– 
19-и ЛД

Сатанински ден. Светът се управлява от тежка и неблагоприятна за човека енергия. Запалете пове-

че свещи у дома, направете анализ на постъпките си. Успявате да се отървете от чуждо влияние. Не 

бива да сключвате брак днес. Пазете се от пияни хора. Това, което планирате за бъдещето, може да 

се окаже илюзия. 

27.06 (от 23.48 ч.), 
както и 28.06 
(през целия ден) – 
20-и ЛД

Всичко, започнато днес, ще има успех – и големите начинания, и малките. Това е ден на освобождава-

не от психически товар, преодоляване на съмнения и духовен растеж. Не проявявайте високомерие. Не 

бъдете заядливи и горделиви!

29.06 (от 0.19 ч.) – 
21-ви ЛД

Много активен творчески ден. Отличен е за започване на нова работа, спортуване и пътешествия. 

Хората стават по-уверени, смели и решителни. Подходящ е за пътувания, групови занимания и тър-

говска дейност.

30.06 (от 0.49 ч.) – 
22-ри ЛД

Ден на мъдростта, на получаване и използване на информация. Предайте на другиго своите знания. По-

сетете астролог. Проявете щедрост към някого, упражнявайте се в алтруизъм. Това ще ви помогне 

да помъдреете.
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КОГА ДА ПОЧИСТИМ ДОМА СИ

Луната ще е пръв ваш помощник, стига да искате да се „допитвате“ до нея. Почистването на праха, прането и ми-

енето на прозорци ще ви се удават много бързо и лесно, ако ги правите в периода на намаляваща Луна. Вярно е, че 

през месеца тези дни са твърде недостатъчни, за да поддържате дома си изряден, но поне по-голямата част от до-

макинската работа ви съветвам да свършите тогава.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА:
 Основно почистване: 1–8, както и 24–30 юни.

  Пране, химическо чистене и миене на прозорци: не пропускайте датите: 1, 9 (след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20 и 21 

(до 11.30 ч.) юни. Това са т. нар. дни на водата. Всички замърсявания и петна ще се отстраняват с лекота. 

  Неподходящи дати за миене на прозорци: 7, 8, 9 (до 19.17 ч.), 17, 18, 25 (след 10.30 ч.), 26 и 27 (до 11.33 ч.) юни. 

Тогава по стъклата след избърсване ще остават упорити бели „облачета“.

СПОЛУЧЛИВО ПАЗАРУВАНЕ

За да е празник шопингът, възползвайте се от датите, които 

ви препоръчвам за покупка на съответните вещи. Те са съо-

бразени с „настроението“ на Луната за ЮНИ.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА КУПУВАНЕ НА:
  Модни дрехи, произведения на изкуството, парфюмерия и коз-

метика, музикални инструменти и аудиозаписи: 1, 5, 6 ,12, 13, 

14 (до 19.30 ч.), 17, 18, 27 (след 11.30 ч.), 28 и 29 (до 16.00 ч.) 

юни.

  Недвижими имоти, мебели: 5, 6, 10, 11, 23 и 24 юни.

  Автомобил, мотор или колело: 7, 8 и 9 юни. 

  Текстилни изделия, предмети за бита: 10 и 11 юни. 

  Метални изделия и режещи инструменти:  2, 3, 4 (до 18.55 ч.) 

и 30 юни.

  Канцеларски материали и книги: 7, 8, 9, 15 и 16 юни.

  Спортни стоки: 2, 3 и 4 (до 18.55 ч.) юни.

  Бяла и черна техника, електроника, компютри и мобилни апара-

ти: 25, 26 и 27 (до 11.33 ч.) юни.

  Обувки и дрехи: 5, 6, 17, 18, 23 и 24 юни.

  Бижута, злато, луксозни вещи: 12, 13 и 14 юни.

АДЕКВАТНИ ГРИЖИ 
ЗА СТАЙНИТЕ РАСТЕНИЯ

Стайните растения също са много 

чувствителни към лунните ритми. Те 

успяват да усвоят водата най-добре само 

в определени дни от месеца, когато Луна-

та минава през водните знаци. Ако ги полее-

те в неподходящо време, само ще им навре-

дите. А и хранителните вещества няма да 

стигнат до растението.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВАНЕ: 1, 9 

(след 19.17 ч.), 10, 11, 19, 20 и 21 (до 11.30 

ч.) юни.

НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВАНЕ: 7, 

8, 9 (до 19.17 ч.), 17, 18, 25 (след 10.30 ч.), 

26 и 27 (до 11.33 ч.) юни. На тези дни с по-

ливането има опасност да провокирате поя-

вата на листни въшки или други вредители.

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА НАТОРЯВАНЕ: 1, 

27 (след 11.30 ч.), 28 и 29 (до 16.00 ч.) юни.

КОГА ДА ПОСЕТИМ ЗЪБОЛЕКАРЯ

Ваденето на зъби, оперативните интервенции на зъбите и венците, както и поставянето на коронки и мостове 

могат да се окажат много мъчителни, ако не сте улучили подходящия лунен момент. 

ПОДХОДЯЩИ ДАТИ: ако случаят ви не е спешен и е възможно сами да си изберете датата, най-добре посетете зъ-

болекаря на 1 и 7 юни, както и от 25 (след 10.30 ч.) до 29 (до 16.00 ч.) юни.

  Изберете фазата на намаляваща Луна, ако искате проблемът да се премахне окончателно и никога повече да не 

се повтори. Тази фаза е подходяща за лекуване на абсцес, за вадене на зъби, за отстраняване на зъбен камък. 

През този месец подходящите дати за тези манипулации са: 1 и 7, както и периодът от 25 (след 10.30 ч.) до 29 

(до 16.00 ч.) юни.

  Изберете фазата на нарастващата Луна, ако искате имплантите, коронките, мостовете и протезите, които 

ще ви бъдат направени, да се задържат по-дълго време в устата ви и организмът ви да ги приеме без съпротива. 

През този месец подходящите дати за тези манипулации са: 9–22 юни.

НЕ Е ПРЕПОРЪЧИТЕЛНО ДА ХОДИТЕ НА ЗЪБОЛЕКАР от 2 до 6; от 24 до 25 (до 10.30 ч.) юни, както и на 29 

(след 16.00 ч.) и на 30 юни, защото тогава зъбите са много чувствителни и ще ви боли повече. На тези дати Луна-

та минава през Овен, Телец и Козирог – знаците, които отговорят за зоните на главата, горната и долната челюсти 

и костите и костните образувания.  

В НИКАКЪВ СЛУЧАЙ (ОСВЕН В СПЕШЕН!) НЕ ХОДЕТЕ НА ЗЪБОЛЕКАР на 8 юни (новолуние), защото съпротиви-

телните ви сили са слаби и организмът е по-уязвим, както и на 23 юни (пълнолуние), защото кръвозагубата и болки-

те ще са по-силни от обикновено.
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ЛЮБОВЕН ЖИВОТ 

Запознанствата стават бързо и 
спонтанно сега. Приятелските връз-
ки възникват непринудено, без „задни 
мисли“. Привличането е по-скоро ин-
телектуално. Едва на по-късен етап 
можете да установите, че насреща 

ви е човек, с когото искате да об-
щувате и сексуално. Лошата нови-
на е, че връзките, осъществени сега, 
няма да са много задълбочени и про-
дължителни. Те ще приличат пове-
че на леки, необвързващи приятелски 
контакти, отколкото на задълбочена 
и бурна любов. 

ПАРИ 
Парите ще се печелят бързо, но и 

неусетно ще се харчат. Много бързо 
ще се изкушавате да ги пропилеете, 
особено за книги, културни мероприя-
тия или за приятели и пътешествия. 
Това не е най-подходящият период за 
инвестиции и спестявания!

МОДА

Експериментирайте с различни мод-
ни стилове. Използвайте всички цве-
тове на дъгата и ги съчетавайте във 
весели и закачливи комбинации. Об-
личайте се по-младежки! Спортните 
дрехи са много подходящи за този пе-
риод. Костюмът в „колежански“ стил 
е добро решение, както и полите и 
блузите с много волани и къдри. Грив-
ните са най-подходящите бижута за 
този период, тъй като Близнаците са 
знак, който управлява ръцете като 
част от тялото. Ахат, изумруд и 
турмалин – това са минералите за 
носене при Венера в Близнаци.

НЕ САМО ЛЮБОВТА Е СФЕРАТА НА ВЛИЯНИЕ НА ВЕНЕРА, КАКТО СМЕ СВИКНАЛИ ДА МИСЛИМ ПО 
ИНЕРЦИЯ. ПЛАНЕТАТА ОТГОВАРЯ СЪЩО И ЗА КРАСОТАТА, ХАРМОНИЯТА, ОТНОШЕНИЯТА, ИЗКУСТВОТО И 
ПАРИТЕ, КОИТО ОБЕЗПЕЧАВАТ ЕЖЕДНЕВИЕТО (ИЛИ, КАЗАНО РАЗГОВОРНО, ЗА ДЖОБНИТЕ НИ ПАРИ). 

ПРЕЗ МЕСЕЦ ЮНИ 2013 Г. ТЯ МИНАВА ПРЕЗ ЗНАЦИТЕ БЛИЗНАЦИ, РАК И ЛЪВ. 
ГОЛЯМО ИЗКЛЮЧЕНИЕ Е ПЛАНЕТАТА ДА ПРЕМИНЕ ПРЕЗ ТРИ ЗНАКА ЗА ЕДИН МЕСЕЦ. 

КАКВО ВЕЩАЕ ТОВА ЗА СЪРЦЕТО И ЗА ДЖОБА НИ?

ОТ 1 ДО 2 ЮНИ (ВКЛЮЧИТЕЛНО) ВЕНЕРА Е В БЛИЗНАЦИ 

да р о в е т е  н а  В е н е р а

ЛЮБОВЕН ЖИВОТ 

Отношенията стават чувствени, 
деликатни и романтични. Много се 
цени предаността и верността – не 

си позволявайте изневери и необмис-
лени флиртове. Създават се здрави 
връзки, които завършват с брак или 
съвместно съжителство. Много чес-
то за романтичните срещи се пред-

почита домашният уют, тихата му-
зика и приглушената светлина. До-
бро решение е и посещението в рес-
торант, където приготвят вкусна 
храна и свири жива музика. Ракът 

ЛЮБОВ, СЕКС, 
МОДА И ПАРИ ВЕНЕРА ПРЕЗ ЮНИ

ОТ 3 ДО 27 ЮНИ ВЕНЕРА Е В РАК 

Само за ЖЕНИ
Какво искат мъжете през периода на 
Луна в Близнаци? Как да се държите, 
за да ги изкушите и прелъстите? 
За да го впечатлите, не ви трябват 

бляскави тоалети и грим, а гъвкав ум, 

много нови и оригинални знания, не-

принудена общителност и веселост. 

Не залагайте толкова на сексапила 

си, а на интелекта си. Това е тайна-

та. Демонстрирайте оптимизъм и чув-

ство за хумор – на тях няма да устои 

със сигурност. Пръстени, гривни и кра-

сив маникюр – това са подробностите 

от външния вид, на които мъжете сега 

обръщат внимание. А, и червени устни!

Само за МЪЖЕ
А какво искат жените през този пе-
риод? Как да им угодите?! 
Жените са по-капризни от друг път. 

Нуждаят се от разнообразие, нови впе-

чатления и нови подаръци, разбира се. 

Ако искате да я впечатлите, заведете 

я на романтично пътешествие. Бъде-

те забавни и весели, демонстрирайте 

разностранни знания, умения и инте-

реси, за да можете да я привлечете 

както духовно, така и физически. Ако 

успеете да я разсмеете и да я изнена-

дате със знанията и ценза си, да знае-

те, че е „ваша“.
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ЛЮБОВЕН ЖИВОТ 
Любовта е главната тема за почти 

всички възрасти сега. Назряват нови 
връзки, страстни „развръзки“ и завла-
дяващи флиртове. Ключовите думи 
са „страст“, „романтика“ и „драма“. 
В тези дни всичко се пречупва през 

призмата на любовта. 

ПАРИ 
Най-лесно ще печелите пари, ако ра-

ботите в сферата на изкуството, 
шоубизнеса или търговията със скъ-
пи и изящни стоки. Доходите ви ще 
се увеличат, ако подходите творче-

ски към работата си. Бъдете по-сме-
ли и уверени. 

МОДА

Дрехите ви трябва да са в ярки 
цветове и в атрактивни кройки. 
Сега дори и най-скромните и непре-
тенциозни жени биха желали да на-
правят впечатление с нещо по-екс-
травагантно.

ОТ 27 ЮНИ ДО 30 ЮНИ ВЕНЕРА Е В ЛЪВ

 ПОДХОДЯЩИТЕ ДНИ ПРЕЗ МЕСЕЦА: 
4, 7, 10, 15, 16, 20, 21, 25 и 29 юни.

 НЕПОДХОДЯЩИТЕ ДНИ ПРЕЗ 
МЕСЕЦА: 2, 11, 12, 13 и 18 юни.

СРЕЩИ, 
ФЛИРТ, СЕКС

БЛАГОПРИЯТНИТЕ: 4, 7, 10, 15, 16, 

20,21, 25 и 29 юни.

КРИТИЧНИТЕ: 2, 11, 12, 13 и 18 юни.

ДНИТЕ 
НА ПАРИТЕ

(Повече информация за 
Венера в Лъв очаквайте в 
юлския брой на Бела. През 
юли планетата ще пребивава 
по-дълго в този знак.)

обича както любовната, така и „ку-
линарната“ романтика. 

ПАРИ 
Повечето спечелени през тези дни 

пари ще отидат или за дома и близ-

ките, или ще бъдат запазени и спес-
тени за „черни“ дни. Ракът е извес-
тен със своята потребност да тру-
па пари и да се подсигурява. Добрата 
новина е, че парите, поне този път, 
няма да „излитат“ от ръцете ви.

МОДА

Обличайте удобни и широки дрехи 
в семпли пастелни тонове. Гримът 
трябва да е естествен и непретен-
циозен. Етно мотивите и естестве-
ните материи са актуални сега. Къд-
рите и воланите наподобяват разли-
ваща се вода – стихията на Рака. 
Като воден знак Ракът обича да се 
чувства защитен, затова шаловете 
(те обгръщат тялото и приличат 
на „брони“) са особено предпочита-
ни през този период. Носете сво-
бодни блузи, пуловери и рокли, които 
само загатват красотата ви и раз-
палват мъжкото въображение. Перле-
ните цветове и всички оттенъци на 
синьото са чудесни за този интер-
вал от време. Подходящите бижута 
са с камъните селенит, лунен камък, 
котешко око и аметист. 

Само за ЖЕНИ
Какво искат мъжете през периода 
на Луна в Лъв.? Как да се държите, 
за да ги изкушите и прелъстите? 
Трябва да бъдете самоуверена като 

кралица. Проявете артистичност. 

Бъдете ярка и атрактивна в грима, 

облеклото и поведението си.

Само за МЪЖЕ
А, какво искат жените през този пе-
риод? Как да им угодите?! 
Ще стигнете бързо до тяхното сър-

це, ако умело боравите с комплимен-

ти и хвалебствени слова. Накарайте 

я да се почувства като кралица и бъ-

дете щедри във всичко!

Само за ЖЕНИ
Какво искат мъжете през периода на Луна в 
Рак? Как да се държите, за да ги изкушите и 
прелъстите? 
Ако започвате нова връзка с мъж, бъдете сигур-

ни, че той има сериозни намерения и си търси 

съпруга. Впечатление ще му направи само тази 

жена, която излъчва майчинска топлота и добро-

та и дава признаци, ще бъде добра съпруга и май-

ка. Не се правете на фатална изкусителка! Вни-

манието на мъжете сега привличат романтич-

ните, раними, чувствителни жени с домакински и 

кулинарни умения, които обичат семейния уют. А, 

ако успеете да „заприличате“ по нещо на майка 

му, да знаете, че сватбата ще е много скоро!

Само за МЪЖЕ
А, какво искат жените 
през този период? Как да 
им угодите?! 
Бъдете много внимателни 

и деликатни с тях, защото 

сега те са много уязвими. 

Правете им изискани ком-

плименти, давайте им по-

стоянни доказателства за 

вашата любов. За да ги спе-

челите, им докажете, че мо-

жете да ги защитавате, да 

се грижите за тях и най-ва-

жното – да сте им верни.
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ARBEIT MACHT FREI ЛИ?!ARBEIT MACHT FREI ЛИ?!

ЖЕНАТАЖЕНАТА
ПРЕД КАСАТАПРЕД КАСАТА
ТЕМА НА БРОЯ

КАКВИТО 
ЕМОЦИИТЕ – 
ТАКИВА И 
БРЪЧКИТЕ

КАКВО „ЖЪНЕМ“ ОТКАКВО „ЖЪНЕМ“ ОТ

НЕРВНАТА ПОЧВАНЕРВНАТА ПОЧВА

СЛАДОСТТА НА 
СОЛЕНАТА ВОДА

ОБИЧАМ 
РАЗЛИЧНО 
ДЕЦАТА СИ

И ЛУНЕН КАЛЕНДАР И ЛУНЕН КААЛЕНДААРИ ЛЛУНЕЕН ККААЛЕНДААР
АСТРОНАВИГАТОРАСТРОНАВИГАТОР

З А  М Е С Е Ц  Ю Н ИЗ А  М Е С Е Ц  Ю Н И
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